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Úvod 

Chodovská kronika opět patří mezi špičky v regionu. V soutěži O nejlepší kroniku 

Karlovarského kraje za rok 2015 získala 23. listopadu 2017 druhé místo. Vítěznou se stala 

kronika města Cheb, třetí příčku obsadila kronika obce Andělská Hora. Ocenění chodovské 

kroniky velice potěšilo všechny tři její tvůrce – kronikářku města Chodova,  

Ing. Jitku Hlouškovou, vedoucí odboru školství, kultury a vnitřních věcí MěÚ v Chodově, 

Mgr. Ivanu Sarkányovou (do konce října 2017) a pana učitele výtvarného oboru Základní 

umělecké školy v Chodově, Vladimíra Hrebeňáka. Ocenění je výsledkem jejich profesionální 

spolupráce.  

Po sérii pověstí spjatých s Chodovem, představovaných v úvodu zápisů posledních ročníků 

kronik, je na místě uvést příběh zapsaný v chodovské kronice z počátku 20. století: 

Císař Josef II. v Chodově  

Není mnoho osobností evropského formátu, které se dají spojovat s naším městem. Chodov 

většinou stál stranou velkých historických událostí. Jedinou, ale o to zajímavější výjimkou je 

návštěva římského císaře a českého krále Josefa II. v říjnu roku 1779. Josef II. byl synem 

Marie Terezie a po její smrti v roce 1780 se proslavil jako velký reformátor - v roce 1781 

zrušil nevolnictví a Tolerančním patentem povolil ve své říši i jiná náboženství než katolické.  

„Kromě pověstí je mnoho příběhů, které se předávají z pokolení pokolením až do našich časů. 

Když se kvůli sporu o bavorské nástupnictví v roce 1779 rozhořela válka mezi Rakouskem  

a Pruskem, projížděl císař Josef II. s velkou vojenskou silou přes zemskou hranici skrze 

Krušné hory. Prvního října toho roku přijel do Ostrova a dalšího dne pokračoval v cestě přes 

Chodov do Chebu. V Chodově císař poručil zastavit a v místním hostinci na kostelním 

náměstí (v dnešním hostinci u Zlatého Jelena) se krátce občerstvil. Hosté v šenku byli 

přítomností císaře zcela ohromeni a zpráva se šířila vesnicí jako blesk. Staří i mladí nechali 

všechno ležet a spěchali k hostinci, aby dali císaři najevo svou věrnost a lásku. Po krátké 

zastávce nasedl císař na koně a vydal se se svým doprovodem po nové poštovní cestě přes 

Wintersgrün-Berghäuser (část Vintířova zaniklá během důlní činnosti) dále do Svatavy  

a Chebu. Tato příhoda se společně se zrušením nevolnictví stala hlavním důvodem, proč byl 

později v Chodově postaven císaři Josefovi pomník.“ 

Návštěvu císaře v Chodově nemáme prozatím doloženou z žádného jiného zdroje než z tohoto 

zápisu v kronice. Dá se ovšem snadno dokázat, že prvního října roku 1779 císař skutečně 
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nocoval v Ostrově (kam přijel z Jáchymova, který navštívil den před tím) a druhého října 

večer dorazil do císařského hradu v Chebu. Císař tehdy táhl k Salzburgu, který získal ve válce 

o bavorské dědictví (také se jí říká švestková nebo bramborová válka). Ta skončila v květnu 

roku 1779 a Josef II. táhl přes Cheb, aby své nové území navštívil. Je dokonce možné, že 

společně s císařem přes Chodov jel i vrchní velitel rakouské armády generál Laudon (ano, ten 

slavný generál Laudon z lidové písničky jel pravděpodobně skrze naši vesnici). Dá se tedy 

skoro s určitostí tvrdit, že 2. října 1779 císař Josef naším městem projížděl a pak už není 

důvod ani nevěřit pověsti, že v hostinci pod kostelem krátce zastavil a posvačil. O více než sto 

let později - 18. srpna 1889 - byl u chodovské školy císaři Josefovi odhalen pomník. 

Jaký byl rok 2017? 

Jaký byl rok 2017 pro Chodov a jeho obyvatele slovy starosty města? „Troufnu si říci, že 

rokem úspěšným. Podařilo se realizovat investice za bezmála 70 mil. korun, a to bez toho, 

abychom si jako město museli brát úvěr. Vše jsme zvládli z vlastních prostředků. Podařilo se 

nám plnit náš rozpočet. Ale nejenom investice znamenají úspěch. Dařilo se našim sportovním 

a dalším volnočasovým organizacím. Celé město se dokázalo spojit ve sbírce na nové zvony 

do kostela sv. Vavřince. Díky dobré práci kolegů z radnice a zodpovědnému a pracovitému 

přístupu našich kolegů z rady města a z městského zastupitelstva se podařilo v průběhu roku 

dokončit řadu velkých a pro město důležitých akcí. Tou pro příští roky asi nejvýznamnější je 

vybudování nového školského areálu v ulici Smetanova, kde od září nově sídlí Základní škola 

J. A. Komenského. Pevně věříme, že se tímto krokem podařilo do budoucna vyřešit stabilní  

a moderní místo pro naše školáky. Další základní škola, v ulici Husově, má od října krásnou, 

interaktivní a vzdělávací zahradu, která bude moci brzy sloužit i dětem a maminkám  

z okolí. Město má zrekonstruováno také ve všech svých mateřských školách. Všechny areály 

mají teď nová okna, střechy a jsou plně zateplené. Blížíme se ke splnění cíle, který jsme si 

dali pro naše volební období, a to je modernizace všech našich školských areálů, včetně škol 

mateřských. Během letošního roku se neinvestovalo jenom do škol. Celkovou rekonstrukcí 

prošla ulice Lesní od křižovatky s ulicí Tovární až k Vintířovu. Další významnou investicí 

byla oprava mostu ve Školní ulici, která proběhla během letních měsíců. V neposlední řadě 

pokračovaly dále dle připraveného plánu rekonstrukce chodníků. Po novém povrchu tak 

mohou naši spoluobčané chodit např. v Karlovarské ulici, podél potoka v Poděbradově ulici 

nebo v ulici Vintířovská, od kruhového objezdu směrem k SKF. I návrh rozpočtu pro rok 

2018, který předkládáme zastupitelstvu města ke schválení, počítá s realizací důležitých 

investic do našich škol, silnic, chodníků, volnočasových areálů a dětských hřišť. Proto věříme, 



Kronika města Chodova  2017 
 

 6 

že i za rok budeme moci říci, že město Chodov je zase o něco příjemnějším místem pro 

život.“ 

Přírodní podmínky 

Zhruba desítku popadaných vzrostlých stromů, strženou střechu panelového domu v ulici 

ČSA a další drobnější škody za sebou zanechala vichřice, která se prohnala 29. října 

Chodovem. Radnice měla rovněž připravenou evakuaci obyvatel poškozeného domu, která 

nakonec nebyla potřeba. Vichřice si naštěstí ve městě nevyžádala žádná zranění či oběti na 

životech. Obyvatele tak potrápily především výpadky elektřiny, v některých lokalitách trvaly 

prakticky celý den, jinde je lidé sotva zaznamenali. Kvůli silnému větru byl uzavřen městský 

hřbitov, aby nedošlo k ohrožení návštěvníků případnými pády stromů. Večer kolem 22. 

hodiny byly už všude dodávky energií obnoveny. Všechny školy, družiny i jídelna druhý den 

fungovaly bez omezení provozu. 

V západních Čechách přístroje zaznamenaly dne 11. července 2017 zemětřesení. Nejsilnější 

otřes o magnitudu 3,5 naměřily čtyři kilometry od Lubů na Chebsku. Otřesy však pocítili také 

obyvatelé Kraslicka, Jindřichovic i Šindelové. 

Počasí 

Nový rok jsme v Chodově přivítali teplotou mírně pod nulou. Nejchladnější lednová denní 

teplota připadla na 7. 1., nejchladnější noční teploty v lednu byly ve dnech 18. až 20. 1. 

Sněhová kalamita se silným větrem sevřela Karlovarský kraj ve dnech 13. a 14. ledna. 

Únorové teploty nepadly pod mínus 4 stupně Celsia. Nejteplejším dnem byl slunečný 27. únor 

s teplotami kolem 14 stupňů Celsia. Všichni už se naladili na jaro a březnové teploty koncem 

měsíce příchod jara bezpochyby potvrdily, dne 31. března zahřálo sluníčko vzduch na 23 °C. 

První část dubna byla teplejší, později se ochladilo. Klasické dubnové pořekadlo o tom, že 

„máme ještě zůstat za kamny“ se o své přihlásilo 19. dubna, kdy denní teploty spadly ke 

dvěma stupňům Celsia. Den před tím ještě potrápila Karlovarský kraj pozdní sněhová nadílka. 

V první polovině května se začalo oteplovat, výkyvem byl chladný 9. květen se 6 stupni 

Celsia. Ve druhé polovině května teploty málokdy spadly pod 20 °C a předposlední květnový 

den se pochlubil jednatřiceti stupni Celsia. Děti ve školních lavicích už sotva vydržely 

dopolední vyučování, také červen lákal spíše k vodě. Červnové teploty klesly pod 20 stupňů 

Celsia jen ve dvou dnech. Týden před prázdninami už bylo vyloženě letní počasí. Léto bylo 

teplé, slunečné s občasnými přeháňkami a bouřkami, jak má být. Chladněji bylo od  
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24. července do 28. července. Nejteplejším srpnovým dnem byl hned jeho první den, 

s tropickými pětatřiceti stupni Celsia. Prázdniny se pak s dětmi rozloučily polojasnou 

oblohou, trochou deště a teplotou kolem 25 stupňů Celsia, jako by říkaly, že vše má svůj čas. 

Září se s mírnými výkyvy drželo kolem 15 °C a přibylo také přeháněk. V polovině října nás 

ještě mile zahřálo sluníčko, pak už ale přišel podzim. Nejchladnějším dnem v říjnu bylo  

30. 10. Přes den bylo kolem plus 4 stupňů Celsia, v noci už mrzlo. Den předtím zaútočila na 

celé území České republiky vichřice Herwart. V Chodově zanechala desítku popadaných 

vzrostlých stromů, strženou střechu panelového domu a další drobnější škody. „Martin na 

bílém koni“ přijel do Chodova o den déle. Na Štědrý den bylo 6 stupňů nad nulou, stejně 

tomu bylo i na Silvestra. 

Změny času 

Letní čas začal platit v neděli 26. března posunutím hodin z 2,00 na 3,00 hodiny. O hodinu 

zpět jsme si ručičky hodin posunuli ve 3,00 hodiny v neděli 29. října, kdy letní čas skončil. 

Politický a veřejný život města 

Ve dnech 20.-21. října proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 

a jak volili lidé v Chodově? Zatímco celorepublikové výsledky poslaly do parlamentních lavic 

celkem devět politických subjektů, podle voličů v Chodově by jich bylo o dva méně. V 

Chodově zcela jasně vyhrálo hnutí ANO s 37,8 %, v roce 2013 získalo ANO ve městě 20,2 % 

hlasů. Druhou příčku se 14, 87 % obsadila SPD T. Okamury, které před čtyřmi lety odevzdalo 

hlas 8,98 % voličů. Pomyslný bronz brali v Chodově Piráti s 8,2 % hlasy (2013 – 3,29 %). 

Vítěz voleb z roku 2013 (26,12 %), sociální demokracie, letos přesvědčila jen 8,01 % voličů. 

Občanská demokratická strana získala 7,56 %, čímž posílila oproti roku 2013 o necelé dva 

procentní body (5,71 %). Téměř stejného výsledku (7,36 %) dosáhli komunisté. Ti však na 

rozdíl od ODS ve srovnání s rokem 2013, kdy získali 15,87 %, propadli. Jen těsně by  

v Chodově do poslanecké sněmovny prošlo hnutí STAN (5,09 %), které v roce 2013 

nekandidovalo. Naopak do sněmovny by se nedostala TOP 09 s 2,65 % hlasy (2013 – 8,7 %)  

a ani KDU-ČSL s 1,81 % hlasy (2013 – 2,28 %). Letošní volební účast v Chodově byla  

45,05 %, v roce 2013 pak 43,82 %. Karlovarský kraj bude ve sněmovně zastoupen pěti 

poslanci. Tři bude mít hnutí ANO, jednoho SPD a jednoho Piráti. 
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Partnerská města  

V roce 2017 Chodov aktivně udržoval partnerství se svými dvěma zahraničními partnerskými 

městy - saským Oelsnitz/Erzgebirge a bavorským Waldsassenem. Uskutečnilo se hned 

několik přeshraničních projektů, a to „Poznej své partnerské město“ a „Oslavy tradičních 

svátků v česko-bavorském příhraničí“ na bavorské straně a „Setkání sportovců partnerských 

měst“ na saské straně. V rámci těchto projektů proběhlo v roce 2017 mnoho vzájemných 

setkání na obou stranách hranice. Občané Chodova se zúčastnili tradičního Bürgerfestu  

a vánočních trhů ve Waldsassenu, několikrát proběhly i poznávací výlety pro širokou 

veřejnost do obou partnerských měst. Doprava byla plně hrazena z dotačních prostředků. V 

rámci saského projektu proběhl například vzájemný fotbalový turnaj a saští běžci se zúčastnili 

závodu Chodovská vlečka. V rámci projektu „Soudržnost a odkaz předků“ se v měsíci květnu 

uskutečnily dva poznávací výjezdy žáků devátých ročníků chodovských základních škol do 

bavorského města Waldsassen. Cílem projektu bylo seznámit žáky se společnou historií obou 

měst. Navštívili proto nejen waldsassenské muzeum a klášterní zahradu, ale absolvovali  

i krátkou exkurzi městem a setkali se s vedením Waldsassenu. Projekt, pořádaný DDM 

Bludiště Chodov ve spolupráci s Ekocentrem Chodováček, byl finančně podpořen 

Karlovarským krajem a městem Chodov. 

Složení ZM, RM, výborů a komisí 

V roce 2017 nedošlo ve složení Zastupitelstva města Chodova, Rady města Chodova, výborů 

Zastupitelstva města Chodova ani Zahraniční komise k žádným změnám. Tyto orgány 

pracovaly ve stejném složení jako po komunálních volbách v roce 2014. 

Jednání ZM a RM 

Rada města (dále RM) se v roce 2017 sešla ke svému jednání 27krát. Projednávala např. 

prodeje a pronájmy pozemků a bytových i nebytových jednotek, prodeje drobného 

dlouhodobého majetku, smlouvy o výpůjčce, smlouvu o bezúplatném převodu majetku státu, 

bezúplatný převod neupotřebitelného movitého majetku, pojistné smlouvy, žádosti o zřízení 

věcného břemene, žádosti o vyhrazená parkovací místa. RM projednávala vyhlášení 

zadávacích řízení na veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce, jmenovala komise 

pro otevírání obálek a pro posouzení hodnocení nabídek na tyto veřejné zakázky a též 

projednávala výsledky těchto zadávacích řízení a projednávala smlouvy o dílo. RM 

projednávala také žádosti o individuální dotace z rozpočtu města Chodova. Radní projednali 

Sazebník úhrad za poskytování informací pro rok 2017 a posléze i pro rok 2018. Projednali 
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návrhy dodatků ke smlouvám o obstarání správy nemovitého majetku s organizací TJ Batesta 

Chodov, z.s. a Beach Volleyball Club Chodov, z.s., a také návrh smlouvy o obstarání správy 

nemovitého majetku s organizací TJ Spartak Chodov, z.s. RM na svém jednání také 

projednala zprávu o vyúčtování dotace do oblasti sociální péče, zdravotnictví a protidrogové 

prevence za rok 2016, zprávu o výkonu veřejného opatrovníka u osob omezených ve 

svéprávnosti za rok 2016, zprávu o zhodnocení činnosti na úseku sociálně právní ochrany dětí 

za rok 2016, zprávu o vyhodnocení činnosti na úseku sociální práce za rok 2016, zprávu  

o činnosti na oddělení pečovatelské služby města Chodov za rok 2016, zprávu o 

společenských akcích pro seniory města v roce 2017, zprávu o hospodaření s majetkem a 

inventarizace za rok 2016 a plán inventur, plnění rozpočtu Města Chodov za 1. pololetí roku 

2017, zprávu o činnosti odboru školství, kultury a vnitřních věcí MěÚ Chodov za rok 2016, 

zprávu požární ochrany, integrovaného záchranného systému, krizového řízení a ochrany 

obyvatelstva za rok 2016 a za 1. pololetí roku 2017, zprávu o činnosti Městské policie 

Chodov za 2. pololetí roku 2016, výhled na rok 2017 a též za 1. pololetí roku 2017, návrh 

plánu práce RM na 2. pololetí roku 2017 a 1. pololetí roku 2018. RM projednala postupy 

účtování v roce 2017, termíny svatebních obřadů na 1. pololetí roku 2018, pořad zvonění 

kostela sv. Vavřince v Chodově, plán zimní údržby pro rok 2017 – 2018. Rada města 

Chodova také projednala informaci za 1. i 2. pololetí o průběhu zajištění dotací na investiční 

akce roku 2017. Projednala žádosti o poskytnutí dotací z rozpočtu města na rok 2017 do 

oblasti sociální péče, zdravotnictví a protidrogové prevence, žádosti o poskytnutí dotace 

podaných na základě vyhlášeného dotačního programu Podpora kulturních a sportovních akcí 

v roce 2017 a programu Podpora organizované zájmové a sportovní činnosti dětí a mládeže 

pro rok 2017. Radní později také projednali tyto dotační programy pro rok 2018. Rada města 

též projednala podání žádosti o dotaci z fondu malých projektů ČR – Sasko na projekt 

„Setkání sportovců partnerských měst“, podání žádosti z dispozičního fondu ČR – Bavorsko 

na projekt „Poznej své partnerské město“, podání žádosti na projekt „Oslavy tradičních svátků 

v česko-bavorském příhraničí“, podání žádosti o dotaci z fondu malých projektů ČR – Sasko 

na projekt „Chodov a Oelsnitz sportují!“ Radní projednali smlouvy o dotačním managementu 

na realizaci projektů a příkazní smlouvy na zajištění výběrových řízení k realizaci projektů, 

smlouvu o poskytnutí dotace z fondu malých projektů ČR – Sasko na projekt „Zimní tradice 

v Podkrušnohoří“ a projekt „Setkání sportovců partnerských měst“, smlouvu o poskytnutí 

příspěvku z prostředků Česko-německého fondu budoucnosti a informaci o přijetí dotace od 

Euregia Egrensis na projekt „Zimní tradice v Podkrušnohoří. RM také projednala poskytnutí 

dotace pro získání odborné kvalifikace učitelů základních a středních škol v Karlovarském 
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kraji, přijetí dotace z rozpočtu Karlovarského kraje v roce 2017 na obnovu a využití 

kulturních památek, památkově hodnotných objektů a movitých věcí na projekt „Chodov, 

kostel sv. Vavřince – křížová cesta – restaurování deseti pláten křížové cesty“ ve výši  

150 000 Kč a přijetí finančního příspěvku z Ministerstva kultury v rámci státní podpory 

v Programu restaurování movitých kulturních památek v roce 2017 na obnovu movité kulturní 

památky – 10 obrazů křížové cesty z mobiliáře kostela sv. Vavřince ve výši 200 000 Kč.  

Radní též projednali informaci o přijetí dotace od MPSV ve výši 176 105,54 Kč a přijetí daru 

od Římskokatolické farnosti Loket. RM tento rok také projednala stížnost na kvalitu dodávek 

teplé vody v Chodově, smlouvu o sdružených dodávkách elektřiny ze sítí nízkého napětí mezi 

Městem Chodov a ČEZ Prodej, s.r.o., návrh smlouvy o závazku veřejné služby ve veřejné 

linkové osobní dopravě se společností AD Ligneta regionalbus s.r.o., projednala smlouvu  

o propagaci názvu města se společností Autobusy Karlovy Vary, a.s., projednala záměr 

vydání návrhu na opatření obecné povahy, O pomoci v hmotné nouzi, návrh na navýšení 

plateb nájemného, projednala informaci o užívání propoje horkovodu Karlovy Vary – 

Chodov. Rada projednala návrhy smluv o partnerství mezi Městem Chodov a Mateřídouškou 

o.p.s. a Městem Chodov a MUDr. Korejsem na projektu „Zkvalitnění vybavení pro sociální 

služby“, projednala dohodu o spolupráci – „Místní akční plán ORP Sokolov“. Radní tento rok 

schválili poskytnutí daru Nadačnímu fondu Svatovítské varhany ve výši 14 000 Kč, Spolku 

při DDM Bludiště ve výši 19 000 Kč, Nadačnímu fondu Gaudeamus ve výši 5 000 Kč, 

Asociaci Záchranný kruh, z.s. ve výši 19 900 Kč, Hornickému spolku Solles ve výši  

10 000 Kč, Tělovýchovné unii Sokolov ve výši 15 000 Kč, Konfederaci politických vězňů ve 

výši 10 000 Kč, KČT Chodov ve výši 8 000 Kč, Českobratrské církvi evangelické ve výši 

19 000 Kč a Českému svazu včelařů ve výši 10 000 Kč. Rada města Chodova také 

projednávala žádosti svých školských příspěvkových organizací o schválení přijetí daru,  

o souhlas se stavbou, o souhlas s použitím prostředků – přijetí dotací, o souhlas s čerpáním 

finančních prostředků z fondu odměn, fondu rezervního a investičního a o převodu finančních 

prostředků z rezervního fondu do investičního, žádosti o povolení výjimek z počtu žáků,  

o schválení prodeje nepotřebného materiálu a o schválení převedení majetku jiného 

zřizovatele do majetku příspěvkové organizace. RM také projednala rozbory hospodaření, 

schválení účetní závěrky a zprávy o inventarizaci svých školských příspěvkových organizací  

a příspěvkové organizace Městská knihovna Chodov za rok 2016 a později rozbory 

hospodaření za 1. pololetí roku 2017, též jejich rozpočet na rok 2017, odpisové plány na rok 

2017 a střednědobý výhled rozpočtu na rok 2018 a 2019, rozpočet na rok 2018 a střednědobý 

výhled rozpočtu na rok 2019 a 2020. Radní projednali také příplatky za vedení a mimořádné 
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odměny ředitelům výše zmíněných příspěvkových organizací. RM v tomto roce revokovala 

přijaté usnesení č. 20R-366-2016 ze dne 13.09.2016. 

Rada města po menší odmlce opět udělila Cenu Rady města Chodova. Posledním oceněným 

byl městský historik pan Miloš Bělohlávek za rok 2014. Tento rok obdržela Rada města návrh 

členů Českého svazu ochránců přírody na ocenění jejich dlouholetého předsedy pana  

Jana Svobody, kterého většina Chodováků zná také pod přezdívkou „Mýval“. Jan Svoboda je 

členem ČSOP již od roku 1981, od roku 1984 zastává funkci předsedy. Cena Rady města byla 

panu Janu Svobodovi udělena na krajském kole přírodovědné soutěže Zlatý list, které 

proběhlo v Chodově dne 20. května, a to za celoživotní přínos na poli ekologie pro naše 

město. 

Zastupitelstvo města (dále ZM) se v roce 2017 sešlo ke svému jednání 6krát. Zastupitelé např. 

projednali podání žádosti o dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu na 

projekt „Komplexní modernizace odborných učeben s ohledem na sociální inkluzi“ a na 

projekt „Zkvalitnění vybavení pro sociální služby Chodov“, podání žádosti o dotaci 

z Operačního programu životní prostředí na zateplení objektu bývalé jídelny ZŠ Chodov, 

Husova. ZM také projednalo zprávy o činnosti kontrolního a finančního výboru a schvalovalo 

plán práce těchto výborů. Dále ZM schvalovalo rozbor hospodaření, účetní závěrku, 

závěrečný účet, zprávu o inventarizaci a finanční vypořádání Města Chodov za rok 2016 

včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření. Schvalovalo návrhy rozpočtových změn 

a převody finančních prostředků schváleného rozpočtu roku 2017. Schválilo návrh rozpočtu 

Města Chodov na rok 2018 včetně rozpočtového výhledu na roky 2019 a 2020. Zastupitelé 

projednávali žádosti o prodeje pozemků, projednávali prodeje bytových jednotek, 

projednávali a vydávali obecně závazné vyhlášky. ZM v tomto roce též schválilo založení 

obchodní společnosti, projednalo předloženou ideovou objemovou studii zástavby nám. ČSM 

v Chodově, projednávalo žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu města, projednalo návrh 

změny zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Chodov, projednalo poskytnutí 

individuálních dotací z rozpočtu města Chodov v roce 2017 ve výši 450 000 Kč  

a projednávalo též přijetí dotací. Chodovští zastupitelé projednali roční zprávu o plnění 

Strategického plánu rozvoje města Chodova 2015 – 2025, projednali vyhodnocení plnění 

„Strategického plánu sociálního začleňování města Chodova na období 2015 – 2018“ za rok 

2016 a vyhodnocení plnění „Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na léta 2014 – 

2017“ za rok 2016 a též návrh tohoto plánu rozvoje na období 2018 – 2020. ZM také 

projednalo schválení zprávy o uplatňování Územního plánu Chodov za období 2009 až 2016, 
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jejíž součástí je zadání 4. změny Územního plánu Chodov, projednalo doplnění zadání 4. 

změny Územního plánu Chodov a návrh na změnu Územního plánu Chodov z podnětu 

SEDLECKÝ KAOLÍN, a.s. a schválilo záměr pořízení změny č. 5 Územního plánu Chodov. 

ZM také schválilo partnerskou smlouvu mezi Městem Chodov a Městem Nové Sedlo ke 

spolupráci v rámci projektu „Chodník a veřejné osvětlení podél silnice II/209 z Chranišova do 

Chodova“. ZM dále projednalo změnu zakladatelské listiny, projednalo vyúčtování příkazní 

smlouvy, projednalo návrh na vyřazení majetku, projednalo darovací smlouvy, dodatek 

smlouvy o zápůjčce, dodatek ke smlouvě o obhospodařování cenných papírů. Zastupitelé 

projednali a schválili koncepci využití objektu čp. 338 v ulici Dukelských hrdinů pro účely 

Základní umělecké školy Chodov, projednali a schválili odkoupení areálu společnosti Pekosa 

Chodov s.r.o. (zastoupené insolvenčním správcem 1. Insolvenční v.o.s., Praha 6) v ul. 

Dvořákova 878, Chodov za cenu 2 400 000 Kč.  Zastupitelé projednali navýšení základního 

kapitálu společnosti Teplo Chodov s.r.o. formou nepeněžitého vkladu a projednalo dodatky ke 

smlouvám k zabezpečení požární ochrany č. 15 Jenišov, č. 15 Božičany, č. 9 CHODOS 

Chodov s.r.o. ZM Chodova také projednalo návrhy termínů zasedání města Chodova v roce 

2018 a návrh plánu práce výboru pro volný čas na rok 2018. 

Struktura a činnost městského úřadu 

Pro Město Chodov pracovalo v roce 2017 celkem 78 zaměstnanců, z toho ve správě 50 

zaměstnanců, v městském záchranném systému 3 zaměstnanci, v pečovatelské službě  

7 a v městské policii 18 zaměstnanců. Nové nástupy proběhly v útvaru rozvoje města  

a dotační politiky, v oddělení pečovatelské služby a v oddělení územního plánování  

a informatiky. Pracovní poměr u městského úřadu ukončili tři zaměstnanci. 

V obřadní síni MěÚ Chodov bylo v roce 2017 uzavřeno 32 sňatků. 

Žádost o oficiální obřad zlaté či diamantové svatby bývá v Chodově vzácností. Tento rok 

oslavili svou diamantovou svatbu, společně prožitých šedesát let, v chodovské obřadní síni 

manželé Švorbovi. Výročí zlaté svatby si slavnostním obřadem připomněli manželé 

Bělohlávkovi a Žďárští. 

Chodov také tento rok slavnostně přivítal nové občánky. Tradiční akce se konala v průběhu 

roku v pěti termínech a k vítání občánků v obřadní síni dorazilo celkem 59 rodin. Na všechny 

čekal krátký program a drobné dárky od města. Chodovské TV studio pořizovalo z této 

slavnostní akce videozáznam a fotografie. 
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Daňové přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2016 bylo možno podat dne  

29. března v Chodově na městském úřadě. Zaměstnanci finančního úřadu byli občanům 

k dispozici od 13 do 17 hodin v zasedací místnosti. 

Městský úřad v Chodově byl z provozních důvodů pro veřejnost uzavřen dne 7. července  

a také 29. prosince po celý den. 

Finance a rozpočet města 

Město Chodov hospodařilo v roce 2017 dle schváleného rozpočtu městským zastupitelstvem 

dne 15. prosince 2016. Příjmy i výdaje schváleného rozpočtu byly v celkové výši  

247 173 tis. Kč. Do schváleného rozpočtu Města Chodova byla zahrnuta globální dotace ve 

výši 9 184 tis. Kč. V průběhu roku 2017 došlo rozpočtovými změnami ke zvýšení rozpočtu 

města na částku 282 350 tis. Kč. Celkové příjmy k 31. 12. 2017 dosáhly výše 324 462 tis. Kč, 

výdaje za stejné období byly ve výši 266 980 tis. Kč. Meziročně došlo ke snížení zadlužení 

města z titulu úvěrových závazků o 1 mil. Kč. Na opravu a vybudování chodníků a místních 

komunikací bylo vynaloženo celkem 28 879 tis. Kč.    

Výdaje jednotlivých kapitol v roce 2017 

                                                  upravený                    skutečné  

název kapitoly                               rozpočet                           čerpání 

  v tis. Kč                       v tis. Kč 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

životní prostředí                           28 188,00                  27 360,39 

stavební úřad - doprava            27 726,00  27 412,82 

školství a kultura                        51 992,92 51 939,45 

vnitřní správa                             52 983,11                      50 848,55 

sociální věci a zdravotnictví      3 675,87 3 474,99 

správa majetku města                67 569,76 60 175,82 

rozvoj města                              26 878,35 24 684,41 

všeobecná pokladní správa         23 336,86 21 083,95 

z toho investiční výdaje             77 185,52 71 234,66 
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z toho finanční investice         14 353,37 14 353,36 

Hospodaření Města Chodova skončilo v roce 2017 přebytkem hospodaření ve výši  

57 482 tis. Kč. 

Investice v roce 2017 

1) ZŠ Smetanova 738, Chodov - přístavba + rekonstrukce šaten a soc. zařízení 

Byla dokončena přístavba objektu ke stávající budově školy z důvodu rozšíření kapacity  

a sjednocení školského areálu 1. ZŠ.  

termín realizace:    05/2016 - 05/2017 

cena díla vč. DPH:  36 262 026 Kč  

financování: vlastní zdroje 

 

2) Zateplení ZŠ Smetanova 738, Chodov 

Z důvodu snížení energetické náročnosti budov byla provedena výměna oken a dveří, 

zateplení fasády a střech u všech objektů školy. 

termín realizace:   08/2016 - 08/2017   

cena díla vč. DPH:  14 998 718 Kč 

financování: vlastní zdroje, část dotace 

 

3) MŠ Zahradní 729, Chodov - odvedení srážkových vod 

Byla vybudována dešťová kanalizace pro odvedení povrchových vod z areálu školky  

a okolních pozemků.  

termín realizace:   05/2017 - 06/2017 

cena díla vč. DPH:  674 505 Kč 

financování: vlastní zdroje 

 

4) MŠ Školní 737, snížení energetické náročnosti budov 

U všech objektů školky a stacionáře byla provedena výměna oken a dveří, dále bylo 

provedeno zateplení budov a střešních konstrukcí. 

termín realizace:   06/2017 - 10/2017 

cena díla vč. DPH:  7 176 749 Kč 

financování: vlastní zdroje, část dotace 
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5) MŠ Nerudova 915, snížení energetické náročnosti budov 

U všech objektů školky byla provedena výměna oken a dveří, dále bylo provedeno zateplení 

budov a střešních konstrukcí. 

termín realizace:   06/2017 - 10/2017  

cena díla vč. DPH:  8 471 255 Kč 

financování: vlastní zdroje, část dotace 

 

6) Demolice objektu, Hrnčířská ul. č.p. 595 – Chodov 

V Hrnčířské ulici byl odstraněn objekt č.p. 595. Vzniklá plocha po demolici bude využita pro 

novou výstavbu. 

termín realizace:  07/2017 - 08/2017 

cena díla vč. DPH:  357 550 Kč 

financování: vlastní zdroje 

 

7) Poliklinika - výtahy 

V rámci stavby byla provedena kompletní výměna a montáž 1 ks osobního výtahu a demontáž 

1 ks osobního výtahu včetně stavebních prací. 

termín realizace: 05/2017 - 11/2017  

cena díla vč. DPH: 1 288 650 Kč  

financování: vlastní zdroje 

 

8) Račí rybník - bezpečnostní přeliv 

Stavba zahrnuje vybudování bezpečnostního přelivu z důvodu odvedení velkých  

a povrchových vod. Přeliv je veden od rybníku otevřeným průlehem a z části zatrubněného 

vedení vyústěného ve Vintířovské ul. 

termín realizace: 06/2017 – 10/2017 

cena díla vč. DPH:  1 924 865 Kč  

financování: vlastní zdroje 

Vyhlášky města 

OZV č. 1/2017, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 

a odstraňování komunálního odpadu a systém nakládání se stavebním odpadem (o nakládání  

s komunálním odpadem) – účinnost od 12. 4. 2017 
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OZV č. 2/2017, kterou se upravuje OZV č. 7/2012, o spádových obvodech základních škol 

města Chodova – účinnost od 1. 5. 2017 

OZV č. 3/2017, kterou se upravuje OZV č. 4/1992, o zřízení městské policie – účinnost od  

1. 5. 2017 

OZV č. 4/2017, o místních poplatcích – účinnost od 1. 5. 2017 

OZV č. 5/2017, kterou se upravuje OZV č. 3/2007, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů 

na veřejném prostranství – účinnost od 1. 5. 2017 

OZV č. 6/2017, o stanovení koeficientu pro výpočet daně z nemovitých věcí – účinnost od  

1. 9. 2017 

OZV č. 7/2017, kterou se upravuje OZV č. 3/2015, o místním poplatku za provoz systému 

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů  

a způsobu jeho výběru 

Zájmové organizace a jejich činnost 

Hornický spolek Solles Chodov 

V roce 2017 se spolek Solles aktivně podílel na běžné činnosti. Hned z počátku roku 

prezentoval předseda spolku Jiří Milt aktivity spolku na Konferenci péče o památky a krajinu 

v Karlovarském kraji, která se uskutečnila v Ostrově. V květnu proběhla brigáda spojená 

s úpravou okolí štoly Bílá paní pod Liščím vrchem a také brigáda v kostele svatého Vavřince, 

nad kterým hornický spolek převzal patronát. Na konci května se delegace členů spolku 

účastnila odlévání nových zvonů pro chodovský kostel. Spolek Solles byl jedním 

z přispěvatelů do sbírky na pořízení nových zvonů a jméno spolku bylo odlito přímo na plášti 

zvonu Vavřinec. Ve dnech 16.-18. 6. se v Chomutově konalo 21. Setkání hornických měst  

a obcí ČR, kde Chodov zastupovali členové spolku společně se starostou města. V srpnu se 

členové spolku v uniformách účastnili i s praporem slavnostní svatovavřinecké pouti, během 

které byly požehnány nové zvony. Poslední velkou slavností pak byla tradiční hornická pouť 

v Sokolově v září roku 2017, kde patřila chodovská delegace k nejpočetnějším. Jako již 

tradičně bylo jednou z posledních akcí zahájení adventu na náměstí Staroměstské ulice, jehož 

součástí byl hornický průvod se svatou Barborou. 
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Český svaz ochránců přírody, základní organizace 30/02 Chodov 

V roce 2017 pracovalo v organizaci ve dvou oddílech (v Chodově a v Lokti nad Ohří) celkem 

74 členů, z toho 35 mladých ochránců přírody v Chodově a 16 dětí v Lokti. Předsedou 

organizace byl Jan Svoboda, který byl v letošním roce oceněn cenou Rady města Chodova za 

celoživotní přínos na poli ekologie a výchovy mladých lidí v našem městě. Činnost se 

zaměřovala především na pravidelnou klubovou, týdenní i víkendovou práci s dětmi.  

O letních prázdninách byla uspořádána týdenní výprava do obce Hřebeny, kde má organizace 

již několik let pronajatu víkendovou základnu. V Chodově organizace provozovala 

akreditované Ekocentrum Chodováček s programem minibotanické zážitkové ekozahrady 

s naučnou stezkou, kde probíhají exkurze a besedy pro děti mateřských a základních škol. 

Letos prošlo výukovými programy na 350 dětí. Ve spolupráci s DDM Bludiště byly zajištěny 

další kurzy a besedy zaměřené na environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu. I tento rok 

pořádala ZO ČSOP Chodov krajské kolo ekologické soutěže – přírodovědné stezky Zlatý list 

a akce pro své členy i veřejnost: Ukliďme svět, Hledání jara, Čištění studánek, Sčítání kání, 

oslavy Dne Země. Chodovští ochránci přírody pomáhali také s přípravou a organizací akcí 

Mikulášská jízda a Hartenberské strašení. Jednou týdně bylo pro veřejnost otevřeno též 

ekologické infocentrum. V zimním období členové organizace pomáhali dokrmovat zvěř, 

čistili, opravovali a monitorovali přibližně 30 ptačích budek. I v tomto roce sdružení pro 

město Chodov provádělo monitoring a likvidaci bolševníku na jeho pozemcích, staralo se  

o park v Lesní ulici a kontrolovalo stav hlohů napadených spálou růžokvětých na Smolnickém 

kopci. 

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Chodov 

Předsedou organizace byl pan Jiří Ždárský. Základní organizace ČZS Chodov měla tento rok 

evidováno 312 členů, kteří jsou majiteli zahrad ve 12 osadách. V každé rodině byl pouze 

jeden organizovaný zahrádkář. Zahrádky v Chodově tak přibližně využívalo 1 500 – 2 000 

obyvatel různých věkových kategorií. Organizace v září uspořádala již tradiční výstavu  

u příležitosti Chodovského posvícení v prostorách kulturního střediska. Výstava byla 

zaměřena na ukázku toho, co se u nás pěstuje – nejrůznějších výpěstků, květin, bylinek, plodů 

a zajímavostí ze zahrádek i domovů našich členů. Výstavy se účastnila i ZO ČZS č. 2 ze 

Sokolova a základní organizace Svatava – Čistá. Chodovští zahrádkáři pravidelně publikovali 

rady ohledně zahradničení v chodovském zpravodaji v rubrice „Zahrádkáři radí 

zahrádkářům“. V roce 2017 bylo vyhověno žádosti osady č. 15 o zpětný návrat zahrádkové 

osady do ZO ČZS Chodov. 
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ZO Českého svazu chovatelů Chodov 

Tento rok byl pro chodovské chovatele ve znamení výročí 70 let založení ZO Chodov 1, ale 

zároveň je potrápil výskyt ptačí chřipky, kvůli kterému byly zakázány výstavy. Dne 9. 1. 2017 

byl vyhlášen zákaz výstav drůbeže, holubů a okrasného ptactva z důvodu výskytu ptačí 

chřipky v ČR i okolních státech. Tento zákaz platil pro naši oblast až do 2. dubna. Protože 

Chodov patřil, jak do ochranného, tak i pásma dozoru, provádělo se do 5. března sčítání  

a evidence drůbeže. V našem kraji byly potvrzeny tyto výskyty ptačí chřipky: 

- 9. února u labutí na Ohři v Karlových Varech (3 kusy) a Chebu (2 kusy), 

- 24. února v malochovu drůbeže v obci Božičany (12 mrtvých a 15 likvidovaných kusů), 

- 28. února ve velkochovu v obci Poustka a Cheb-Klest (3. března likvidace cca 33-35 tisíc 

kusů), 

- 22. března v malochovu drůbeže v obci Poseč. 

Od začátku letošního roku bylo na území celé České republiky postupně vyhlášeno celkem 39 

ohnisek ptačí chřipky v chovech. Virus byl ve stejném období potvrzen také u 52 volně 

žijících ptáků v celkem 13 krajích. V souladu s platnou legislativou bylo utraceno celkem  

98 000 ptáků, dalších více než 5 000 ptáků v nakažených chovech na následky nákazy 

uhynulo. Světová organizace pro zdraví zvířat oficiálně uznala ČR prostou ptačí chřipky od 

23. 6. 2017. 

107. výstava dne 28. 1. byla z důvodu zákazu výstav drůbeže, holubů a okrasného ptactva 

zaměřena pouze na králíky, přesto se přišlo podívat 85 návštěvníků. V roce 2017 nepořádala 

organizace trhy. 

Ve dnech 27. a 28. října se v areálu ČSCH v Chodově uskutečnila 31. Regionální soutěžní 

přehlídka holubů, drůbeže a králíků Karlovarského a Plzeňského kraje. Své chovy zde 

prezentovalo na 140 vystavovatelů z 9 okresů. Výstava byla zpestřena prodejem 

zahrádkářských potřeb, výpěstků, keřů a stromů. 

Základní kynologická organizace Chodov č. 408 

V roce 2017 měla Základní kynologická organizace Chodov 21 členů. Předsedou organizace 

byl pan Václav Petrášek, který působil jako rozhodčí I. třídy, figurant I. třídy, svazový kladeč 

stop a zastával pozici výcvikáře ve výboru kynologické krajské organizace. Během roku 

pořádala organizace třikrát zkoušky dle národního a mezinárodního zkušebního řádu. Ve 

spolupráci s kynologickou krajskou organizací uspořádala první ročník výcvikového víkendu 
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pro děti a mládež. Této třídenní akce se účastnilo celkem 12 dětí z celého Karlovarského kraje 

a měla velmi pozitivní ohlasy z řad účastníků. V rámci výcvikového víkendu byl pro 

účastníky přichystán výcvik poslušnosti, stop a obran, ukázky psovodů Policie České 

republiky včetně přednášky o služební kynologii a závody. Členové organizace se úspěšně 

účastnili mnoha zkoušek, závodů a výstav. Vít Kruliš a Nikola Hlavanová reprezentovali 

organizaci na závodech mistrovství mládeže ČR. 

Junák – Jestřáb Chodov 

Členové chodovského Junáku se v tomto roce účastnili střediskových výprav, pietních aktů, 

sportovních i kulturních akcí a táboru. Organizace, vedená Miloslavou Hlízovou – 

„Křepelkou“, je rozdělena na několik oddílů – Světlušky a vlčata jsou děti ve věku od 6 do 11 

let, skauti a skautky od 12 do 15 let a roveři & rangers mladí od 15 let. V roce 2017 pro ně 

byly připraveny dvě střediskové výpravy – lednová mrazivá do skiareálu Náprava 

v Jáchymově a listopadová mokrá do chomutovského bazénu. Den Sesterství oslavila děvčata 

ze střediska procházkou 4. března. V první březnové sobotě chodovská organizace uspořádala 

13. ročník tradičního fotbalového turnaje pro skautská střediska kraje Foot cup. Sešla se však 

pouze tři mužstva a o jednotlivá umístění spolu bojovali domácí a střediska ze Sokolova  

a Habartova. Na pálení čarodějnic byl organizací pro veřejnost připraven „čarodějnický 

stánek“. Ještě před prázdninami byla pro veřejnost zorganizována také akce Stezka odvahy 

v lesoparku. Letošní čtrnáctidenní tábor ve Stříbrné byl ve znamení „Popletených jazyků“. 

Chodovští skauti zahájili začátkem září skautský rok 2017/2018 klasickou akcí „Zahájení 

skautského roku“, která byla již 28. ročníkem. Akci zpestřila „Hra o štít pána 

z Plankenheimu“. Další akcí pro veřejnost byl tradiční lampiónový průvod dne 28. října. 

Prosinec byl akcemi nabitý. Na začátku měsíce skauti poprvé pekli kaštany na akci města 

Chodova, Zahájení adventu. Pro členy organizace – děti s rodiči i jinými příbuznými byla 

připravena v klubovně vánoční besídka. Ke konci prosince pak během Staroměstského 

adventu jedna parta skautů opět pekla a prodávala kaštany za symbolických 20 Kč, druhá 

parta rozdávala Betlémské světýlko a třetí skupinka vystoupila s představením Rychlé šípy, 

které bylo zahráno na počest skautského bratra, spisovatele a pedagoga Jaroslava Foglara, 

bratra Jestřába. V letošním roce by se dožil 100 let a podle jeho skautské přezdívky nese 

jméno středisko v Chodově. Chodováci si z akce odnesli perníček ve tvaru skautské lilie, 

kalendářík a hlavně již zmíněné, Betlémské světýlko. Prosinec byl zakončen tradiční 

akcí Vánoční zpívání, která se konala 24. prosince u kostela sv. Vavřince.  
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Obyvatelstvo 

K 31. 12. 2017 bylo k trvalému pobytu v Chodově hlášeno 13 520 občanů ČR a dále také 431 

cizinců, celkem tak 13 951 obyvatel. Na adrese Chodov, Komenského 1077, tedy adrese 

ohlašovny Městského úřadu Chodov, bylo úředně trvale přihlášeno 773 občanů. V průběhu 

roku 2017 se narodilo 111 chodovských občánků a zemřelo 134 obyvatel. Nejpočetnější 

věkovou skupinu obyvatelstva v Chodově představovali obyvatelé ve věku 40-60 let (29 %), 

následovaní skupinou obyvatel ve věku 21-40 let (26 %). Děti a mládež ve věku do 15 let 

tvořily 16 % z počtu obyvatelstva a obyvatelé nad 60 let 24 %. 

Bydlení 

Opatření obecné povahy, které omezuje doplatky na bydlení, začalo v části Chodova platit od 

22. prosince 2017. Opatření se dotýká zhruba stovky bytů nejstaršího chodovského sídliště, 

kam patří ulice Hlavní, Vítězná, 1. máje, Říjnová, Příční, Boženy Němcové, Osadní, Obránců 

míru, Budovatelů a ČSA. Do této lokality se během posledního roku přistěhovali problémoví 

lidé například až z Ústecka a Ostravska. Tímto opatřením chtěla radnice omezit obchodování 

s dávkami a příliv nových problematických lidí do Chodova. Město se tak začalo bránit před 

narůstajícím obchodem s chudobou a jeho doprovodnými jevy. V praxi to znamená, že kdo se 

do Chodova přistěhuje pouze z toho důvodu, že mu zde někdo nabídl bydlení, na které získá 

dávky, tak bude mít smůlu. Na tuto dávku - doplatek na bydlení -  nebude mít nárok. Přijaté 

řešení vzešlo z debaty s obyvateli daného sídliště, kteří si na chování nově příchozích od jara 

intenzivně stěžovali. 

Bytservis Chodov s.r.o. 

Bytservis Chodov s.r.o. (dále jen „Bytservis Chodov“) ke konci roku 2017 zajišťoval správu 

533 nájemních bytů, 6 nebytových prostor v majetku Bytservisu Chodov a 91 nájemních bytů 

ve vlastnictví města Chodov. 

Celkové dluhy na nájemném a službách spojených s užíváním bytů a nebytových prostor ve 

svém vlastnictví činily k poslednímu prosinci 7 429 846 Kč. Celkové příjmy spojené se 

správou bytových domů dosáhly v tomto roce částky 15 530 554 Kč a celkové výdaje 

vynaložené na zajišťování komplexní správy, údržby a oprav bytových domů se vyšplhaly na 

15 235 679 Kč. V roce 2017 byly zahájeny akce „Rekonstrukce dvou osobních výtahů včetně 

hrazení v domě nám. ČSM čp. 690“ a „Zateplení fasády domu v ul. Luční čp. 1050, Chodov“.         
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V Chodově vlastnil Bytservis Chodov tyto bytové domy: ČSM čp. 690 (40 bytů, 1 nebytový 

prostor); ČSM čp. 691 (40 bytů); ČSM čp. 692 (40 bytů); Poděbradova čp. 702 (40 bytů); 

Smetanova čp. 732 (78 bytů, 1 nebytový prostor); Školní čp. 735 (78 bytů, 1 nebytový 

prostor);  

U Koupaliště čp. 810 (78 bytů, 1 nebytový prostor); Luční čp. 1050 (119 bytů, 2 nebytové 

prostory); Pod Železným dvorem čp. 1072 (12 bytů), čp. 1096 (8 bytů). 

Byty v majetku města 

Kromě správy vlastních bytových domů Bytservis Chodov spravoval bytové domy ve 

vlastnictví města Chodova, a to v ulici Lipová čp. 646 – 647 (32 bytů); Železný dvůr – čp. 

1087 (24 bytů), čp. 1088 (24 bytů), čp. 1097 (11 bytů). 

Dluhy na nájemném a službách spojených s užíváním těchto bytů činily tento rok 790 006 Kč. 

Příjmy roku 2017 (za vybrané nájemné a uhrazené dluhy) byly vyčísleny na 2 299 377 Kč. Na 

zajištění komplexní správy, údržby a oprav bytových domů se v roce 2017 vynaložilo  

2 045 061 Kč. Tento rok bylo dokončeno zateplení objektu v Lipové ul. čp. 646 a 647. 

Město vlastnilo také dalších 26 bytů a 3 nebytové prostory v privatizovaných domech. 

Stavební bytové družstvo Rozvoj Sokolov – středisko Chodov 

Stavební bytové družstvo Rozvoj Sokolov, založené v roce 1966, zabývající se správou  

a údržbou družstevního bytového fondu a bytů v osobním vlastnictví, spravovalo v Chodově 

1 786 bytů. 

Domino Chodov 

Správu bytových jednotek a nebytových prostor zabezpečuje firma již od roku 1993.  

V počátcích činnosti se jednalo o správu bytů pouze pro úřad města Chodov. Po zahájení 

privatizace bytových jednotek byly služby nabídnuty novým vlastníkům domů a bytů.  

V současné době společnost zabezpečuje správu u více než 1 200 bytových jednotek  

v celém Karlovarském kraji. V Chodově bylo v roce 2017 ve správě firmy Domino Chodov 

celkem cca 680 bytů v osobním vlastnictví – čp. 185-186, 573, 574, 598, 604-606, 610-612, 

656-657, 707-708, 755-758, 763-766, 793, 804-807, 853, 859-864, 870-871, 918-919, 923-

925 a 155 nájemních bytů – čp. 808-809. 
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Rodinné domy a bytové domy 

V roce 2017 byly zkolaudovány rodinné domy: ve Staré Chodovské čp. 132  

a 108 (bývalá hasičská zbrojnice – nově rodinný dům), v Chodově čp. 1224 v ulici 

Vintířovská.  

Nebytové stavby 

Dále byla dokončena a zkolaudována přístavba 1. ZŠ ve Smetanově ulici. 

 

Životní prostředí 

V průběhu ledna bylo zahájeno kácení stromořadí topolů černých na stezce z Chodova do 

Staré Chodovské. Důvodem kácení byl havarijní stav stromů. Město nechalo v místě jako 

náhradu za poražené stromy vysázet 35 kusů javorů horských. 

Poslední dobou bylo zjištěno, že docházelo k neodbornému ořezávání stromů v majetku města 

Chodov bez jeho souhlasu. Jakékoliv řezy na stromech však mohl provádět pouze městem 

určený arborista. Neodbornými zásahy došlo k nezvratnému poškození stromů a jejich 

estetickému znehodnocení. 

Na základě studie předcházení vzniku, shromažďování a nakládání s bioodpady a zkušebního 

provozu v roce 2016, byla letos zahájena separace bioodpadů ze zahrádkářských osad a od 

rodinných domů. Oproti 61 tun v roce 2016 bylo tento rok vytříděno 295 tun. Ke každému 

rodinnému domu byla přidělena hnědá 120 litrová nádoba. Pokud chtěl majitel rodinného 

domu nádobu o objemu 240 l, bylo nutné o tuto nádobu požádat do 31. března. Stejně musel 

postupovat i ten, který nádobu nechtěl přidělit, k odmítnutí bylo potřeba také uvedení důvodu 

(např. využití vlastního kompostu). V zahrádkářských osadách byl dvakrát ročně – v dubnu  

a v říjnu – přistaven kontejner na velkoobjemový odpad dle rozpisu zveřejněného ve 

zpravodaji města Chodova. Nádoby na bioodpad byly vyváženy jednou týdně od 1. dubna do 

30. listopadu. Mimo toto období byly vyváženy jednou měsíčně. Kontejnery na směsný odpad 

byly vyváženy jednou týdně – celoročně. Na sídlištích byly zatím zkušebně umístěny nádoby 

na bioodpad u vybraných stanovišť na tříděný odpad. 

Na pozemku za poliklinikou byla zbudována komunitní zahrada o rozloze 160 m
2
, kterou 

měla na starosti Ing. Mgr. Tereza Mikolášková. Zahrada sloužila především těm, kterým 

chybělo vlastní místo pro pěstování plodin a neměli kde trávit svůj volný čas. 
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Na Bílé vodě a v městském parku byly instalovány nové volnočasové prvky – stolky na 

šachy. Další prvky pro zábavu i cvičení byly pořízeny do Poděbradovy ulice – zde děti 

potěšila obří zebra se skluzavkou, houpačkou a malou lezeckou stěnou a opět na Bílou vodu – 

kde bylo vybudováno nové workoutové vybavení na posilování. Chodovské přírodní 

koupaliště potvrdilo i tento rok své kvality. Hygienici ocenili jakost tamní vody nejlepší 

známkou.  

Také tento rok proběhla ohnisková deratizace ve všech částech Chodova, která je prováděna 

ve třech etapách od jara do podzimu. V každé etapě proběhla pokládka jedů, následná 

kontrola pokládky s úklidem nálezu uhynulých hlodavců a v případě, že jsou návnady zcela 

vypotřebovány, byla doplněna další dávka jedu. Největší výskyt hlodavců je v okolí 

kanalizačních přípojek panelových domů. 

I tento rok bylo možno ve městě potkat pracovníky organizace pro sociální začlenění osob 

s trestní minulostí RUBIKON Centrum, kteří v rámci tréninkových míst upravovali za pomoci 

křovinořezů travní plochy především v rekreačních zónách města (např. Bílá voda, alej ke 

Staré Chodovské a okolí rybníka Bahňák). 

V letošní letní sezóně si lidé museli odpustit koupání v oblíbené přehradě Tatrovice, která leží 

nedaleko Chodova. Vodní nádrž se totiž po letech ocitla zcela bez vody. Důvodem bylo 

plánované vypuštění kvůli opravě výpustného objektu.  

Skládka domovního odpadu (Chotes, s. r. o.) 

V roce 2017 společnost dosáhla obratu přes 74 mil. Kč s průměrným počtem 71 zaměstnanců 

včetně veřejně prospěšných prací. V oblasti odvozu odpadu byl rozsah služeb zachován, 

nedošlo k významnému snížení či zvýšení zakázek. V Chodově bylo v rámci svozu vytříděno 

celkových 458,669 tun odpadu, z toho bylo 239,087 t papíru, 103,536 t skla, 111,882 t plastu 

a 4,164 t nápojových kartonů. Od občanů Chodova bylo tento rok odvezeno také 2 345,6 t 

komunálního, 253,934 t biologického a 1 105,7 t ostatního (zejména objemného) odpadu.  

V provozovně Sběrný dvůr Chodov bylo od občanů města převzato celkem 7,447 t 

nebezpečného, 41,125 t biologicky rozložitelného a 464,234 t ostatního odpadu. V dubnu 

2017 byla pořízena horkovodní tlaková myčka Wave Weed Control Mid Series pro 

ekologickou likvidaci plevelů a mytí městského mobiliáře a odpadových nádob. Velkou 

předností je, že myčka dokáže čistit plochy bez použití chemických látek. V rámci 

plánovaného doplnění techniky byl v květnu, formou operativního leasingu, pořízen nosič 
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kontejnerů MAN TGM 13.290. V říjnu a listopadu 2017, v rámci dozorového auditu, 

společnost úspěšně obhájila certifikaci integrovaného systému managementu dle norem ČSN 

EN ISO 9001:2016, ČSN EN ISO 14001:2016 a ČSN OHSAS 18001:2008. 

V souladu s plánem odpadového hospodářství byly kontejnery na velkoobjemový odpad 

přistavovány ve snížené frekvenci. Důvodem, proč byly přistavovány méně často, byla 

především finanční úspora a snaha zamezit zneužívání těchto kontejnerů občany okolních 

obcí, případně podnikateli. Každý obyvatel Chodova měl však možnost zdarma svůj 

komunální odpad uložit ve sběrném dvoře, který je otevřen po celý týden. 

Technická vybavenost města 

V rámci údržby komunikací byly provedeny mimo jiné celkové rekonstrukce chodníků nebo 

jejich částí v ulicích Vintířovská, U Porcelánky (u potoka u čp. 849 – 852 a u čp. 867 - 869), 

Poděbradova (u potoka) a v Karlovarské ulici, dále byla provedena celková rekonstrukce 

asfaltového povrchu komunikace v ulici Lesní. V létě 2017 byla provedena rekonstrukce 

mostu CHD-M04 ve Školní ulici. Dále byla provedena rekonstrukce veřejného osvětlení 

v Karlovarské ulici (II. část), v Horní ulici (u čp. 184 – 186) a 1. etapa v ulici Čs. odbojářů. 

 

Cena za odebraný a odkanalizovaný metr krychlový vody se pro rok 2017 mírně zvýšila 

oproti loňskému roku o 96 haléřů na 57,54 koruny bez DPH, tedy na 66,18 koruny včetně 

DPH. Běžný spotřebitel tak za vodu vydal v průměru o 38 korun ročně navíc. Největší podíl 

na zvýšení vodného a stočného měl růst ceny za nákup surové vody z povrchových zdrojů. 

Voda v Chodově přesto patřila k nejlevnějším v západních Čechách. 

Teplo Chodov s.r.o. 

Novou obchodní společnost s názvem Teplo Chodov s. r. o. založilo v únoru město Chodov 

za účelem provozování tzv. havarijní propojky (předávací stanice) propojující karlovarskou  

a chodovskou větev dálkového přivaděče tepla. Společnost by měla postupem doby 

provozovat veškerý teplofikační majetek města, který byl prozatím předmětem sporu mezi 

městem Chodov a jeho dosavadním provozovatelem společností Marservis, s.r.o. Městské 

teplofikace měla podle dřívějších rozhodnutí orgánů města provozovat Sokolovská uhelná, 

právní nástupce, a.s. Energetický regulační úřad však dosud nedokončil řízení o zrušení 

licence společnosti Marservis. Společnost Teplo Chodov s.r.o. převzala do své správy 

předávací stanici, která zajišťuje přechodné zásobování města teplem a horkou vodou v době 
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případných odstávek chodovského přivaděče, a kterou dosud provozovala Sokolovská uhelná. 

Společnost Teplo Chodov bude řešit veškeré záležitosti týkající se teplofikací ve městě. 

Předmětem činnosti nové společnosti bude i takzvaný energetický management, který se bude 

zabývat snížením energetické náročnosti městských budov. Jednatelem společnosti se stal 

dosavadní technik Bytservisu Zdeněk Süssenbeck. 

Bezpečnost ve městě 

Městská policie 

Koncem roku pracovalo u chodovské Městské policie (dále MP Chodov) ve čtyřech směnách 

17 strážníků (dále jen „str.“) a jeden asistent prevence kriminality. Od 1. prosince byl do této 

nové funkce MP Chodov jmenován str. Duriš, který svou činnost u městské policie ukončí na 

jaře 2018 odchodem do důchodu. Institut asistenta prevence kriminality byl zřízen vzhledem 

k výstupům z Bezpečnostních porad k otázce problematiky ochrany veřejného pořádku  

a majetku objektů města v lokalitě nám. ČSM. Velitelem MP Chodov se zařazením vrchní 

strážník byl pověřen str. Ladislav Staněk. Stěžejní částí služební činnosti výkonu služby 

v regionu města byly také tento rok dopravní problematika, oblast veřejného pořádku 

především v noční době a přestupky na úseku občanského soužití a majetku. Strážníci 

dohlíželi také na dodržování obecně závazné vyhlášky města č. 5/2016 o regulaci provozování 

hazardních her. Roku 2017 bylo v rámci výkonu služby zjištěno 1 112 přestupků. Bylo 

uloženo 585 příkazových pokut v celkové výši 131 200 Kč a 50 přestupků bylo oznámeno do 

správních řízení. V 74 případech strážníci poskytovali první pomoc při záchraně lidského 

života. Celkem bylo řešeno 6 167 událostí. MP Chodov stále prováděla kontrolní činnost 

v obci Vintířov, vzhledem k tomu, že veřejnoprávní smlouva pro tuto činnost byla 

prodloužena do roku 2019. Tento rok jsme si připomněli 25. výročí založení Městské policie, 

v prosinci bylo čestným odznakem veterán Městské policie dekorováno 6 strážníků. 

O práci chodovské MP informoval občany pan Ladislav Staněk články v rubrice zpravodaje 

Perličky z činnosti MP Chodov. Zvláštní situaci ve městě zachytil např. tento úryvek: 

„Neradostné vrásky přidělal policistům a strážníkům nový, tzv. „Protikuřácký zákon“ 

s ustanovením o zákazu kouření i v barech a provozovnách, kde se nepodává jídlo. V těchto 

barech se spíše jen konzumuje alkohol a nyní kuřáci postávají v hloučcích během nočního 

klábosení před provozovnami a ruší noční klid. Před barem Mikeš v ul. ČSM si dokonce hosté 

vyndali ven o páteční noci stolek a celé osazenstvo pokuřovalo a popíjelo mimo podnik. 
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Bohužel hned v jejich blízkosti je několik bytových jednotek, kde bylo rázem po spaní. Situaci 

musela přijet řešit přivolaná hlídka.“ 

Požární ochrana 

Ke dni 31. 12. 2017 čítala zásahová jednotka 27 členů. Tento rok vyjela ke 196 zásahům. 

Chodovští hasiči řešili 53 požárů, 72 technických havárií, 14 případů úniku nebezpečných 

látek, 32 dopravních nehod, 6krát vyjeli k planým poplachům a provedli 5 cvičení. 

Nejtragičtějším požárem byl požár bytu v Horním Slavkově, kde zemřeli dva lidé. Další osoba 

zemřela při požáru v Lokti. Mezi větší požáry patřil požár bývalé pekárny Pekosa. Výrazně 

přibylo dopravních nehod, havarovalo 31 osobních vozidel, 4 nákladní vozidla, traktor,  

2 vlaky a 3 motocykly, 14 osob bylo zraněno a zachráněno, 3 lidé bohužel nepřežili. Přímo 

v Chodově při dopravních nehodách vyhasly dva životy, šlo o střet osoby s vlakem  

a nákladním vozidlem. Škody na majetku dosáhly k několika milionům korun. Technické 

zásahy byly také různorodé. Při těchto zásazích zemřelo 10 osob, 23 osob bylo zachráněno, 14 

osob bylo zraněno a předáno do péče záchranářů. Chodovská jednotka se věnovala také 

likvidaci padlých stromů, likvidaci obtížného hmyzu, nechyběla záchrana zvířat. Hasiči 

vstupovali do uzavřených prostor ve 30 případech nebezpečí z prodlení. Jednotka ve dvou 

případech pátrala po pohřešovaných osobách a 6krát prováděla transport osob. Další byly 

asistence při přistání vrtulníku či záchrana osoby ze sloupu elektrického napětí. Nejvíce 

potrápila Vichřice Herwart, která v Chodově strhla střechu z obytného domu v ulici ČSA. Do 

vybavení jednotky se pořídily dvě nové ruční radiostanice MATRA, osobní ochranné 

prostředky - zásahové boty a oblek, nové tlakové láhve dýchacích přístrojů, kompresor, nové 

přilby DRAGER, vše v hodnotě 380 tis. Kč. Bylo investováno 10 tis. Kč do dalšího 

zkvalitnění výbavy v posilovně. Krytí nákladů na požární ochranu v Chodově nebylo jen 

z rozpočtu města, ale pomohly i krajské dotace. V rámci preventivně výchovné činnosti 

probíhal každoroční program pro mateřské a základní školy a pro klienty Denního stacionáře 

Mateřídouška. Ve spolupráci s Městskou policií a Domem dětí a mládeže byl uspořádán 

Branný den pro žáky 4. a 5. ročníků a Den otevřených dveří na hasičské zbrojnici pro 

veřejnost. Těchto akcí se zúčastnilo více jak 2 500 osob. Nespočet hodin taktéž bylo 

odpracováno i mimo zásahovou činnost, šlo například o celoroční údržbu techniky, kondiční 

jízdy, ukázky, sportovní činnost apod. Členové jednotky velmi významně pomáhali při mnoha 

akcích pořádaných městem, např. stavěním stanů, asistencí při akcích, ohňostrojích apod.  
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Krizový štáb 

Pracovní skupina krizového štábu (dále jen „KŠ“) pracovala v roce 2017 ve složení: 

Patrik Pizinger, starosta města, 

Mgr. Luděk Soukup, místostarosta města, 

Ing. Marcela Kubicová, tajemnice MěÚ Chodov, 

Ing. Jiří Kiss, vedoucí odboru MZS, velitel JPOII SDH Chodov, 

Martina Svobodová, odbor MZS, tajemnice KŠ, 

Ladislav Staněk, velitel Městské policie, 

Bc. Ivan Hegeduš, Policie ČR, obvodní oddělení PČR Chodov, 

Mgr. Martin Mulač, zástupce Hasičského záchranného sboru Karlovarského kraje. 

 

V oblasti krizového řízení a ochrany obyvatelstva byla provedena pravidelná aktualizace 

dokumentů. Pracovní skupina krizového štábu zasedala při výpadku elektrické energie 

(přednostně řešila dodávku do škol a školek). Při vichřici Herwart zjišťovala následky, způsob 

jejich odstranění a požadavky na náhradní ubytování v případě evakuace domu s poškozenou 

střechou. Z nařízení Státní veterinární správy pro Karlovarský kraj byla v březnu informována 

veřejnost o přijetí mimořádných veterinárních opatření k zamezení šíření nebezpečné nákazy 

– vysoce patogenní aviární influenzy, vymezení ochranného pásma a pásma dozoru. Byl 

proveden soupis všech hospodářství, kde je chována či držena drůbež nebo jiní ptáci chovaní 

v zajetí a předán Státní veterinární správě. V souvislosti s povodňovou ochranou byla na jaře 

a na podzim provedena pravidelná prohlídka vodních toků. Dále byl vydán soulad 

s povodňovým plánem města pro stavbu na vodním díle v Tatrovicích, opravu mostu 

v Palackého ulici a pro stavbu chodníku v Poděbradově ulici. Byly též připraveny podklady 

pro zpracování dokumentu „Povodňové riziko – bezpečnostní přeliv-Račí rybník“. 

Zdravotnictví 

Zdravotnická zařízení, soukromí lékaři 

Lékař Ondřej Farka, který má v Chodově řadu let soukromou praxi, získal v rámci prvního 

ročníku ankety „Zdravotník Karlovarského kraje 2017“ mimořádné ocenění hejtmanky. 

Pediatr, alergolog a imunolog si vysloužil uznání za dlouholetou profesionální práci pediatra  

a rovněž alergologa, empatický přístup k dětským pacientům a jejich rodičům a provozování 
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dnes již bývalého klubu alergiků a astmatiků. Slavnostní ceremoniál se konal v sobotu  

2. prosince v prostorách Městského domu kultury v Sokolově. 

Poliklinika 

Praktičtí a dětští lékaři v chodovské poliklinice z důvodu stávky ve středu 18. října 2017 

neordinovali. Ostatní oddělení byla otevřená. Protestujícím lékařům vadil mimo jiné nárůst 

byrokracie a nedostatečné finanční ohodnocení. 

Pacienti a návštěvníci chodovské polikliniky se v letošním roce dočkali většího pohodlí. 

Město nechalo v budově nainstalovat nový, moderní velkokapacitní výtah, odpovídající 

současným trendům.  

Budova polikliniky poskytovala i v roce 2017 prostory pro činnost soukromých ordinací 

praktických i odborných lékařů. V budově sídlila také laboratoř klinické biochemie  

a hematologie a oddělení RTG. Odborné ordinace byly zastoupeny očním a kožním lékařem, 

ortopedem, chirurgem, zubními lékaři, gynekology, internisty, neurologem. Ordinace 

praktických lékařů pro dospělé i ordinace pediatrické byly plně obsazeny. Ordinace ORL 

v chodovské poliklinice koncem roku ukončila provoz. Lékař Vít Baloun svou ordinaci 

v nevyhovující malé místnosti v přízemí polikliniky přestěhoval do druhého patra budovy do 

větších prostor. 

Mimo polikliniku ordinovali v soukromých ordinacích dvě zubní lékařky, gynekolog, 

rehabilitační lékařka a praktická lékařka pro dospělé. 

Ve městě působily tři prodejny optiky, z nichž jedna poskytovala nelékařskou zdravotní péči 

v oboru optometrie.  

Lékárny 

Počet lékáren v Chodově zůstal nezměněn.  

Vedení Karlovarského kraje vyřešilo problém s chybějící lékárenskou pohotovostí a pověřilo 

management Karlovarské krajské nemocnice, aby zajistil lékárenskou pohotovostní službu  

o svátcích v lékárnách karlovarské a chebské nemocnice. Obě lékárny měly otevřeno už  

o Velikonocích. Lékárny nemocnic budou otevřeny o svátcích od 9 do 21 hodin. 
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Sociální péče 

Odbor sociálních věcí v Chodově spravoval agendu obecně prospěšných prací, dotací, 

volnočasových aktivit pro seniory města, opatrovnictví, sociální práce pro seniory a zdravotně 

znevýhodněné, přijímání a vyřizování žádosti o byt v Domě s pečovatelskou službou, 

vydávání rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce důchodu, opatrovnictví, sociální práce 

se seniory a zdravotně znevýhodněnými, spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování, 

péče o rodinu a dítě, sociální práce a komunitní plánování. Součástí sociálního odboru je též 

oddělení pečovatelské služby, sídlící v Domě s pečovatelskou službou na adrese Luční 1050. 

V tomto roce bylo připraveno 799 gratulací seniorům města Chodov. Písemné gratulace se 

zasílají občanům ve věku 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90 let, přičemž od 90. roku věku se zasílají 

každoročně. V případě zájmu jubilanta od 90. roku věku vedení města gratuluje osobně v jeho 

domácnosti. V roce 2017 bylo poštou zasláno celkem 776 gratulací a 23 gratulací předáno 

osobně. Na základě 5 usnesení Okresního soudu Sokolov o nařízení výkonu trestu obecně 

prospěšných prací a též na základě požadavků z předchozího roku bylo sepsáno 8 smluv  

o tomto výkonu trestu, během něhož osoby odpracovaly 901 hodin. 

Péče o seniory a zdravotně znevýhodněné občany 

Chodovští senioři mohli i v tomto roce využít nabídku odboru sociálních věcí pravidelného 

výjezdu zdarma do bazénu v Karlových Varech. V domě s pečovatelskou službou proběhly 

tradičně na jaře a na sklonku roku besedy s vedením města, kterých se účastnilo také vedení 

společností Chotes, Bytservis a případně též MP. Tím ale připravené akce pro seniory zdaleka 

nekončily. Byly uspořádány jednodenní poznávací výlety. V dubnu a září zájemci absolvovali 

zájezd do Litoměřic na výstaviště Zahrada Čech. V květnu pak navštívili německý 

Fichtelberg, Neudorf, Crottendorf, Schönfeld a Wollkenstein. V červnu senioři zavítali do 

Horšovského Týna na prohlídku zámku Nebílovy. Tradiční seniorské dny zahájil již  

19. ročník Plesu seniorů. Opět byly uspořádány turnaje v šipkách a bowlingu. Chodovští 

senioři se také mohli zúčastnit poučných besed na téma civilní ochrany, bezpečnosti 

v dopravě, bytové a majetkové kriminality apod. S velkým zájmem se i v tomto roce shledalo 

promítání českých filmů pro seniory se zvýhodněným vstupným v chodovském kině. V roce 

2017 Město Chodov vykonávalo funkci veřejného opatrovníka pro 20 opatrovanců.  
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Pečovatelská služba 

Během roku byla pečovatelská služba poskytována 112 klientům, z toho 38 mužům a 74 

ženám (46 z Domu s pečovatelskou službou, 61 Chodováků a 5 občanů Nového Sedla). 

Pečovatelská služba měla k dispozici dva automobily. Jeden je dispozičně upraven na rozvoz 

obědů, druhé auto slouží zejména k převozu klientů a dovozu velkých nákupů. Pečovatelská 

služba se také v tomto roce účastnila projektu Karlovarského kraje „Pečovatelská služba – 

příležitost pro život doma“, který přispívá ke zlepšení kvality poskytovaných služeb. 

Z celkového počtu 11 přijatých žádostí na byty v Domě s pečovatelskou službou bylo v roce 

2017 přiděleno celkem 6 bytových jednotek, z toho 1 byt o velikosti 1+1 pro dvojici, ostatní 

garsoniéry. 

Klub důchodců 

Město i nadále pronajímalo Klubu důchodců jeden ze svých nájemních bytů pro zajištění jeho 

klubových aktivit. Náklady na provoz klubu byly hrazeny z prostředků města. Klub v tomto 

roce čítal 14 aktivních členů. 

Péče o rodinu a děti, sociálně právní ochrana dětí 

Odbor sociálních věcí se věnoval také preventivní a poradenské činnosti směřované na rodiče 

a děti při řešení jejich rodinných, osobních i sociálních problémů. V souvislosti s agendou 

péče o rodinu a děti se pracovalo se 138 rodinami a 203 nezletilými dětmi. Odbor provedl 

také 15 výchovných pohovorů. Chodovské školy evidovaly v roce 2017 celkem 1 726 

neomluvených hodin. V roce 2017 došlo ke snížení počtu neomluvených hodin na Základní 

škole J. A. Komenského Chodov (ze 40 hodin v roce 2016 na 26 hodin v tomto roce), na 

Základní škole Chodov, Husova 788 (z 1 274 hodin v roce 2016 na 897 v roce 2017). Naopak 

Základní škola Chodov, Školní 697 zaznamenala tento rok 488 neomluvených hodin oproti 

281 hodinám v roce 2016. Také Základní škola Chodov, Nejdecká 254 si v počtu 

neomluvených hodin svých žáků pohoršila oproti předchozímu roku (315 hodin v roce 2017 a 

215 hodin v roce 2016).  

Sociální služby 

Agenda komunitního plánování je realizována prostřednictvím Střednědobého plánu rozvoje 

sociálních služeb na období let 2014 – 2017. V rámci dotačního systému města byly do 

oblasti sociálních služeb, prevence kriminality a zdravotnictví schváleny na rok 2017 dotace 

ve výši 1 120 000 Kč. V červnu proběhl již 13. ročník Dne pro sociální služby, kterého se 
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zúčastnilo 20 poskytovatelů sociálních služeb. V rámci sociální práce úřednice odboru 

pomáhají klientům zejména v oblasti sociálního poradenství. I v roce 2017 Město Chodov 

zabezpečuje sociální práci ve tříletém projektu Prevence a sanace dluhů obyvatel Chodova 

ohrožených ztrátou bydlení (od září 2016). 

Stacionář Mateřídouška 

Služeb chodovského denního stacionáře využilo tento rok 51 klientů. Sociálně terapeutické 

dílny na svých obou pracovištích v Chodově a Sokolově uspokojily zájem celkem 91 klientů. 

V denním centru pak na obou službách pracovalo 30 zaměstnanců. Denní centrum získalo 

dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu na stavební rekonstrukci dalšího 

pracoviště denního stacionáře, které plánuje otevřít v roce 2018 v Sokolově. V listopadu 

obhájil denní stacionář Značku kvality v sociálních službách, která je součástí vládního 

programu Česká kvalita a získal čtyři hvězdy z pěti možných. Certifikát kvality je platný po 

dobu čtyř let. Chodovský stacionář patří mezi tři podobná zařízení v republice, která tento 

certifikát zatím získala. V červnu byli klienti denního centra na týdenním rekondičním pobytu 

v Doubravě u Aše. Během roku denní centrum uspořádalo několik veřejných vystoupení. 

V říjnu a listopadu se uskutečnila v Městské galerii DDM Bludiště Chodov prodejní výstava 

„Šikovné ruce“. Veřejnost měla možnost prohlédnout si a zakoupit výrobky klientů sociálně 

terapeutických dílen.  

Školství 

Tradice potkávání se vedení města se žáky i učiteli nebyla ani v tomto roce přerušena. Dne 

28. 6. 2017 žáci končící povinnou školní docházku převzali pamětní listy z rukou starosty 

města při slavnostním setkání uskutečněném opět ve společenském sálu KASS Chodov. 

V roce 2017 ukončily své aktivní působení za školními katedrami paní Mgr. Ivana Veselská  

a Mgr. Stanislava Hauzrová. Na setkání se starostou města, které se uskutečnilo dne 

28. 6. 2017, byli též pozváni ředitel Základní školy Chodov, Školní, Mgr. Milan Kovářík, 

zástupkyně ředitele Základní školy Chodov, Husova, Mgr. Hana Žáková a také vedoucí 

odboru školství, kultury a vnitřních věcí Městského úřadu Chodov. Dne 30. 6. 2017 proběhlo 

slavnostní přijetí premiantů žáků 9. tříd základních škol ve městě v obřadní síni Městského 

úřadu Chodov. 
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Mateřská škola 

Mateřskou školu s celodenním provozem (od 6 do 16 hodin) navštěvovalo 409 dětí. Koncem 

školního roku odešlo do základní školy 123 dětí a 14 předškoláků zůstalo v péči mateřské 

školy z důvodu udělení odkladu školní docházky. Úplata za předškolní vzdělávání byla i ve 

školním roce 2016/2017 ve stejné výši. Údržba a opravy probíhaly dle možností ve všech 

objektech mateřských škol, např. byly provedeny malířské, zednické a instalatérské práce, 

nakoupeny skříně na lůžkoviny, v červenci byly zahájeny rekonstrukce budov MŠ Nerudova  

a Školní (došlo k zateplení budov a natažení nových fasád), v MŠ Zahradní byl pořízen 

zahradní traktor. V době letních prázdnin bylo v provozu pouze pracoviště MŠ v Zahradní 

ulici.  

Povinné vzdělávání se od roku 2017 rozšířilo o jeden rok, který děti absolvují jako povinné 

předškolní vzdělávání v mateřské škole. Tato změna byla stanovena novelou zákona  

č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním a vyšším odborném vzdělávání (školský 

zákon), ve znění pozdějších předpisů, s účinností od 1. ledna 2017 a vztahuje se na občany 

ČR i na cizince, kteří na území ČR pobývají po dobu delší než 90 dnů, s výjimkou dětí 

s hlubokým mentálním postižením. Tato povinnost se poprvé týkala dětí, které do konce srpna 

2017 dosáhly věku 5 let. Zápis k povinnému předškolnímu vzdělávání proběhl na všech 

pracovištích Mateřské školy Chodov ve dnech 2. a 3. května. K tomuto zápisu již nemuseli 

přijít děti, které byly již v MŠ zapsány. Povinné předškolní vzdělávání v mateřské škole bylo 

bezplatné (platilo se pouze stravování). Vedle vzdělávání v mateřské škole školský zákon 

umožnil další tři způsoby plnění povinného předškolního vzdělávání – individuální, 

vzdělávání v přípravné třídě či v zahraniční škole. 

Základní školy 

Ve školním roce 2016/2017 navštěvovalo chodovské základní školy 1 198 žáků a do ZŠ 

v Nejdecké ul. nastoupilo 114 žáků.  Do prvních tříd základních škol nastoupilo celkem 150 

žáků. 

Základní škola J. A. Komenského Chodov, Smetanova 738, příspěvková 

organizace 

Ve školním roce 2016/2017 pedagogický sbor této školy, pod vedením ředitelky  

Mgr. Ivy Šípové, vzdělával 541 žáků, z nichž 91 dojíždělo z jiných obcí. Stabilně naplněná 

čtyři oddělení školní družiny navštěvovalo 120 dětí. Školní jídelna při této škole vařila pro 
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857 strávníků, z nich 111 bylo tzv. cizích. Září 2017 odstartovalo další etapu novodobé 

historie této základní školy. V průběhu letních prázdnin došlo k přestěhování prvního stupně 

školy do nové přístavby, která propojila stávající budovu s budovou školní jídelny. Školní rok 

2017/2018 již tedy zahájili žáci obou stupňů společně „pod jednou střechou“. 

Základní škola Chodov, Školní 697, okres Sokolov, příspěvková organizace 

Ve školním roce 2016/2017 se v 15 třídách vzdělávalo 370 žáků, z nichž 45 dojíždělo 

z okolních obcí. Škola, řízená Mgr. Milanem Kováříkem, zaměstnávala 23 učitelů, jednoho 

asistenta pedagoga a tři vychovatelky.  Ve třech odděleních školní družiny bylo zapsáno 86 

žáků. Výuku žáků škola opět doplnila o nespočet exkurzí, výletů, soutěží, besed a projektů 

různého zaměření. Během prázdnin byly nainstalovány nové protipožární dveře do všech 

pavilonů školy a také byla vybudována zcela nová místnost výchovného poradenství a péče, 

kde bude moci speciální pedagog nerušeně pracovat na speciální pedagogické nápravě 

s vybranými žáky.  

Základní škola Chodov, Husova 788, okres Sokolov, příspěvková organizace 

Ředitelem školy byl Mgr. Libor Dočkal. Ve školním roce 2016/2017  bylo ve 13 třídách 

vzděláváno 287 žáků (z nich 34 dojíždějících) 18 učiteli a 2 asistenty pedagoga. Součástí 

školy byla i nadále školní družina, využita byla ve třech odděleních 74 žáky, kterým se 

věnovaly tři vychovatelky. Věkový průměr pedagogů školy dosáhl hodnoty 52,2 let. V tomto 

školním roce bylo dokončeno zateplení budovy 1. stupně a po rekonstrukci starých prostor 

získala školní družina novou třídu. V rámci projektu Na stopě klimatu byla v průběhu jarních 

měsíců vytvořena ekologická zahrada.   

Základní škola Chodov, Nejdecká 254, okres Sokolov, příspěvková organizace 

Ve školním roce 2016/2017 navštěvovalo tuto školu 114 žáků, z nichž 30 docházelo do 

přípravných tříd a 39 dojíždělo z jiných obcí. Pod vedením ředitelky Mgr. Ivy Jurnečkové ve 

škole působilo 16 učitelů, jedna vychovatelka a sedm asistentů pedagoga. V době letních 

prázdnin roku 2017 byly celkově zrekonstruovány dvě učebny a do tří učeben byl zakoupen 

nový nábytek.    

Soutěž „O pohár starosty města“ 

V květnu proběhl ve společenském sálu kulturního střediska již 22. ročník soutěže mezi 

chodovskými základními školami. Vítězství z loňského ročníku v tomto klání obhájili žáci ZŠ 



Kronika města Chodova  2017 
 

 34 

J. A. Komenského a získali pro svoji školu putovní pohár, který byl pro tuto příležitost 

pořízen nový. Na 2. místě skončila ZŠ Husova a 3. místo patřilo ZŠ Školní. Celou akci pod 

záštitou Města Chodov opět výborně organizačně zajistil DDM „Bludiště Chodov“. 

Střední školy 

Gymnázium a střední odborná škola Chodov 

Škola ve školním roce 2016/2017 vyučovala 177 žáků v těchto oborech vzdělání: Gymnázium 

všeobecné (prima – oktáva) a Průmyslová ekologie (1. ročník).  Pod vedením ředitelky  

Ing. Evy Temňákové ve škole vyučovalo celkem 16 pedagogů, z toho 15 s vysokoškolským 

vzděláním a jedna asistentka pedagoga. Ve školním roce 2016/2017 měla škola 20 úspěšných 

absolventů oboru gymnázium.  

Základní umělecká škola  

Ve školním roce 2016/2017 školu navštěvovalo 446 žáků, z toho 66 z jiných obcí. Těmto se 

ve čtyřech studijních oborech věnoval plně kvalifikovaný pedagogický sbor 21 učitelů pod 

vedením ředitelky, paní Jitky Kaprové, DiS. I v tomto školním roce ZUŠ spolupracovala na 

řadě akcí s Městem Chodov a s DDM Bludiště. Koncem května se konal historicky první 

celostátní happening základních uměleckých škol „ ZUŠ Open“.  Z celkového počtu 489 ZUŠ 

v ČR se jich zapojilo 355. Také chodovská „liduška“ se připojila k happeningu akcí „Dveře 

k nám jsou dokořán“, kde se pod širým nebem vystřídali účinkující různých žánrů a oborů  

a zároveň probíhaly aktivity pro veřejnost prezentující jednotlivé umělecké obory. V tomto 

roce se konala Soutěž MŠMT v uměleckých disciplínách, a to: ve hře na klavír, kytaru, 

přehlídka dětských recitátorů a výtvarná soutěž. V krajských kolech se na předních místech 

umístilo celkem 8 žáků, do celostátní přehlídky výtvarného oboru postoupily také dvě práce 

ze ZUŠ Chodov. Kruh přátel hudby při ZUŠ Chodov zahájil 43. koncertní sezónu hudebně 

zábavným pořadem „ Herečka na export“, kde se představila herečka Lilian Malkina. Za 

velmi zdařilý lze považovat projekt Hudba z filmů, kdy dochází ke spojení projekce na 

filmové plátno a hudebního doprovodu z řad žáků a učitelů. Tento projekt byl pro velký 

úspěch prezentován nejen v Chodově, ale také v kinosále Nové Role a knihovně Loket.   

Adventní období se neslo v duchu tradičních koncertů (Mikulášský, Vánoční žákovský, 

Koncert učitelů ZUŠ). Žáci pěveckého sboru se zapojili do zahájení a ukončení adventu na 

Staroměstské ulici, kde vystoupili společně se skupinou Alison. Pro žáky ZŠ Nejdecká a žáky 

ZUŠ byl připraven výchovně vzdělávací pořad o tradičních vánočních zvycích.  
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Dům dětí a mládeže Bludiště 

Ve školním roce 2016/2017 nabízel DDM Bludiště Chodov 65 zájmových útvarů a klubů,  

v nichž bylo registrováno celkem 946 členů, kteří byli zapojeni do pravidelné činnosti. DDM 

pořádal také mnoho akcí určených i pro neregistrované účastníky. V průběhu školního roku 

bylo Bludiště pořadatelem celkem 169 akcí, kterých se zúčastnilo 17 158 návštěvníků (např. 

Maškarní 2017, přebory ve šplhu na tyči a ve skákání přes švihadlo, Staroměstské velikonoce, 

dopravní soutěž, Čarodějné bloudění, turnaj MŠ ve fotbale Školka Cup 2017, Chodovské 

rekordy, Celoměstské oslavy MDD, Den otců – nebe plné balónků, Zakončení školního roku, 

Barevný chodník, Balónek za vysvědčení, Pojď se bavit s Bludištěm, Lampióny pro dušičky, 

Mikulášská nadílka apod.) Dům dětí připravil také letní tábory a příměstské tábory (Letní 

ozdravný pobyt s DDM Bludiště v Chorvatsku, Novou indiánskou výpravu ve Lhenicích, 

Příměstské florbalové soustředění a Příměstský tábor). 

Tento rok si organizace připomněla významné jubileum – své služby a zázemí již nabízí 

rovné půlstoletí. Jedinečnému výročí odpovídal také program, který dům dětí připravil na září. 

Oslavy odstartovala vernisáž výstavy 50 let DDM a 30 let taneční skupiny Rytmus v městské 

galerii v budově DDM. Oslavy v areálu DDM pokračovaly 22. září soutěžemi pro děti  

a vystoupením členů kroužků. K poslechu a tanci zahrála kapela Alabalabamba. Vrcholem 

oslav bylo setkání „DDMáků“ ve Společenském sálu ve Vintířově, které se uskutečnilo o den 

později.  

Kultura 

Z rozpočtu města byly v roce 2017 přiděleny dotace na kulturní akce pořádané ve městě,  

v celkové částce 80 000 Kč. Nejvyšší částka byla přidělena panu Martinu Buchtelovi –  

20 000 Kč na uspořádání festivalu Rock Chodov. 

Kulturní a společenské středisko 

Kulturní a společenské středisko Chodov bylo také letos hlavním pořadatelem kulturních akcí 

ve městě Chodov. Pořádalo významné městské akce, pietní akty, plesy, koncerty, divadla, 

výstavy a pořady pro mládež. Mezi stálé akce patřily trhy, jarmark, pouť, posvícení  

a masopust. Již tradiční „Staroměstský advent“ letos okořenili čerti z Waldsassenu 

v doprovodu čarodějnice, kteří se se zájemci z řad dětí i dospělých ochotně fotili v zahradě 

obřadní síně. V řadě stánků s dobrotami a vánočním zbožím bylo možné poprvé také najít 

pečené kaštany, jež na grilu připravovali chodovští skauti. Návštěvníci měli možnost také 
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ochutnat perníčky, které napekli v partnerském městě Waldsassen. Nechyběl ani oblíbený 

příchod svaté Barbory v doprovodu členů Hornického spolku Solles. Letošní vavřinecká pouť 

byla též výjimečná. Vavřinecká pouť tohoto roku oslavila kulaté narozeniny – uskutečnila se 

již po 340., což z ní udělalo jednu z nejstarších poutí v našem regionu. Tomu také odpovídal 

slavnostní program, jehož jádrem bylo svěcení dvou nových kostelních zvonů. Program začal 

již v pátek 11. srpna představením zrestaurovaných obrazů křížové cesty v kostele svatého 

Vavřince. V sobotu 12. srpna program začal v dopoledních hodinách před kostelem  

sv. Vavřince, kde Mons. Tomáš Holub, biskup plzeňský, slavnostně posvětil dva nové 

kostelní zvony – svatého Vavřince a svatého Floriana. Po vysvěcení byly oba zvony před 

zraky Chodováků vyzdviženy jeřábem do věže kostela, kde byly zavěšeny. Na svěcení zvonů 

plynule navázala výroční česko-německá poutní mše svatá, kterou celebroval opět plzeňský 

biskup. Na závěr mše se pak společně na téměř čtvrt hodiny poprvé rozezněly všechny tři 

kostelní zvony. Program následoval v Galerii u Vavřince vernisáží výstavy děl chodovského 

rodáka Williho Huttiga. Bohatý hudební a kulturní program při sobotní akci začal na pódiu ve 

Staroměstské ulici po půl jedné a návštěvníky bavil až do dvacáté druhé hodiny, kdy 

slavnostní den zakončil ohňostroj. Staroměstskou ulici zaplnilo historické tržiště a pouťové 

atrakce byly soustředěny do Bezručovy ulice. Poslední pouťový den, neděle 13. srpna, patřil 

především vzpomínkovým setkáním. Před polednem se v parku na místě zbořeného domu 

naproti budově chodovského vlakového nádraží setkali členové továrnické a průmyslnické 

rodiny Carla Gasche. K uctění památky jejich předků byla zřízena pamětní cedule v parku 

v Nádražní ulici, kde se nacházely Gaschovy strojírny a kde rodina bydlela. Jako již tradičně 

se u příležitosti pouti uskutečnilo také vzpomínkové setkání, jehož účelem bylo uctít památku 

zaniklé vesnice Smolnice a jejích zemřelých obyvatel. Setkání proběhlo u Smolnického kříže 

na hrázi Bílé vody. Vavřinecká pouť byla letos v rámci projektu „Poznej své partnerské 

město“ finančně podpořena Evropskou unií z Dispozičního fondu ČR – Bavorsko v česko-

bavorském příhraničním regionu.  

V roce 2017 bylo v chodovském kině promítnuto 659 filmových představení, která zhlédlo 

16 574 diváků. Chodovské kino tak přivítalo o tisícovku více milovníků filmového plátna než 

v roce 2016. V programu „Mládež a kultura“, jenž byl zajištěn pro chodovské školy, stacionář 

a školu ve Vintířově a Lomnici, bylo tento rok připraveno 56 akcí (z toho 25 filmových 

představení, 18 divadel, 6 koncertů a 7 výchovně vzdělávacích pořadů). Dopolední promítání 

filmů se v první polovině roku setkalo s velkým ohlasem, proto se v něm pokračovalo a bylo 

rozšířeno na dvě projekce měsíčně. Vstupenky do kina se daly nově kupovat také 
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v chodovském infocentru či on-line přes internet. KASS zavedl v rámci modernizace nový 

pokladní systém a zpřístupnil praktickou aplikaci pro chytré telefony. Lístky a rezervace šly 

zajistit přímo z domova pomocí telefonu, platit se dalo přes službu PayPal nebo kartou. 

Koncem roku bylo též pořízeno nové promítací plátno, které mělo na rozdíl od stávajícího 

podstatně větší odrazivost světla. Divák si z toho důvodu mohl užít lepšího a jasnějšího 

obrazu i při projekcích ve 3D formátu. Součástí modernizace bylo také pořízení nových, 

lehkých 3D brýlí, které bylo možné zakoupit v pokladně kina v dětské či dospělé velikosti za 

30 korun. 

Chodovské kulturní středisko v tomto roce připravilo pro milovníky hudby koncerty pod 

širým nebem, ve svém kulturním sále a také, již tradičně, v kostele sv. Vavřince. Zde si 

návštěvníci hned v září vychutnali slavné muzikálové melodie, v prosinci pak sérii adventních 

koncertů – Hudby Hradní stráže a Policie České republiky, učitelů ZUŠ Chodov a vokálního 

kvarteta Bohemia Voice. Kulturní středisko připravilo pro tancechtivé tento rok 8 plesů. 

Chodovskou plesovou sezónu uvedl lednový Reprezentační ples města, nechyběly plesy 

sportovců, seniorů, hasičů a odborů Sokolovské uhelné. Svůj ples si zde uspořádali také 

maturanti chodovské střední školy. Chodovské TV studio začalo vysílat nový pořad s názvem 

Téma týdne s cílem informovat obyvatele města o nejzajímavějších bodech, které aktuálně 

projednala Rada města Chodova. Frekvence vysílání byla jednou za čtrnáct dní, tedy vždy po 

jednání rady, pokud se nevyskytly mimořádné okolnosti.  

Městská knihovna 

Chodovská knihovna měla ve svém fondu k 31. prosinci roku 2017 celkem 39 391 knihovních 

jednotek, v roce 2017 přibylo 1 579 knih (a přibližně stejné množství zastaralých nebo 

poškozených bylo i odepsáno). Ke konci roku bylo v chodovské knihovně registrováno 

celkem 1 432 čtenářů, z toho 494 dětí. Během celého roku zavítalo do knihovny 42 440 

návštěvníků, on-line navštívilo knihovnu prostřednictvím vlastního elektronického konta 

25 856 návštěvníků, další uživatelé si prohlíželi webové stránky knihovny během 14 882 

návštěv. V roce 2017 si čtenáři půjčili celkem 50 759 knihovních jednotek (knih, zvukových 

knih, časopisů a elektronických knih). On-line mohli zájemci komunikovat s knihovnou také 

na sociálních sítích. Chodovská knihovna byla také v tomto roce aktivní na Facebooku, 

Twitteru a Instagramu. Pro další podporu oběhu knih městská knihovna pravidelně pořádala 

burzu knih, nabízela také knihy zdarma a udržovala provoz stávajících třech knihobudek ve 

městě a okolí (umístěných na náměstí Staroměstské ulice, v areálu Bílá voda a Spartak). 
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V průběhu roku 2017 bylo uspořádáno 281 akcí, kterých se zúčastnilo přes 4 598 účastníků. 

Byl zaregistrován zvyšující se zájem o individuální zaškolení základů uživatelské práce  

s počítačem či notebookem především z řad seniorů. Tento rok se podařilo výrazně rozšířit 

spolupráci s chodovskou střední školou a interaktivní přednášky pro děti a studenty zaměřené 

na rozvoj kritického myšlení. Pro děti bylo opět zajištěno bohaté kulturní vyžití. Knihovnice 

pro ně připravily výtvarné a literárně-dramatické akce. Nechyběly soutěže, hry, karnevalové, 

mikulášské či halloweenské dovádění. Odměnou pro registrované dětské čtenáře bylo 

uspořádání tradičního a mezi dětmi velmi populárního nocování v knihovně pod záštitou 

Klubu dětských knihoven Svazu knihovníků a informačních pracovníků – Noc s Andresenem. 

Mezi nejúspěšnější akce roku lze bezesporu zařadit realizaci pilotního projektu interkulturních 

služeb. Národní knihovna ČR nabídla Městské knihovně Chodov uskutečnit pilotní projekt 

tzv. „multikulti“ služeb. Cílem tohoto projektu bylo otevřít knihovnu také návštěvníkům 

s jinými kulturními kořeny, hovořícím jinými jazyky a pomoci jim při vzdělávání. Chodovská 

knihovna proto uspořádala lekce informačního vzdělávání zaměřené na otázky soužití, 

tolerance, spolupráce s odlišnými kulturami a národnostmi pro žáky 1. stupně základních škol. 

Pro děti z vietnamských rodin probíhala jednou týdně pravidelná odpolední doučování. 

Knihovnice takto pomáhala čtyřem dětem, v jejichž rodinách je čeština problémem, s jejich 

přípravou do školy. Pro dospělé byly uspořádány večery s vietnamskou tématikou v podání 

Magdy Radostové, tento pilotní projekt byl zaměřen na vietnamskou komunitu, která je 

v Chodově velmi výrazná. Knihovna také získala finance na nákup literatury pro samostatné 

studium češtiny pro cizince. Jako další formu přiblížení knihovny návštěvníkům s jinými 

kulturními kořeny využila chodovská knihovna projektu Živá knihovna (Amnesty 

International), kdy knihovnu navštívili „živé knihy“ – lidé „odjinud“ – přijel např. Egypťan, 

Nigerijec, politický azylant z Uzbekistánu, bezdomovec a další v naší společnosti jinak 

„handicapovaní“, kteří besedovali se studenty gymnázia. Tyto rozhovory měly ohromný 

úspěch. Studenti se překvapivě velmi aktivně zapojovali a po besedě tato témata ještě s jejich 

učiteli probírali. Ze strany Národní knihovny ČR byla velmi dobře kvitována ochota  

a možnost zapojení i malé knihovny do tohoto náročného projektu, což je samo o sobě pro 

chodovskou knihovnu váženým oceněním. V průběhu roku se knihovna zapojila do 

celostátního projektu Česká knihovna, díky němuž získala zdarma sbírku knih české 

produkce. Chodovská knihovna v roce 2017, jako první v Karlovarském kraji, zajistila své 

aktivní zapojení do Centrálního portálu knihoven, celostátního projektu prezentujícího 

dlouhodobý směr koncepce českého knihovnictví s akcentem komfortu čtenářů. Dalším 

celostátním projektem, do něhož se knihovna zapojila, byl projekt Spisovatelé do knihoven 
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s cílem představení současných českých autorů formou autorského čtení a besed. Chodovskou 

knihovnu navštívila např. spisovatelka Petra Hůlová a básník Petr Hruška. V rámci 

dlouhodobé spolupráce s aktéry celostátně úspěšného „Listování“ se podařilo do Chodova 

přivézt známého amerického spisovatele Roberta Fulghuma. 

Koncem roku bylo upraveno oddělení čítárny. Z prostoru čítárny byla odsunuta původní 

expozice pro nově zřizovanou výstavní síň města a uvolněná část byla vymalována  

a připravena pro provizorní rozšíření prostor oddělení pro dospělé. V závěru roku chodovská 

knihovna s radostí přijala návrh města na rekonstrukci bývalé „knedlíkárny“ firmy Pekosa  

v úpadku pro knihovnu. Objekt Město Chodov odkoupilo a plánuje jej zrekonstruovat pro 

nové prostory chodovské knihovny. Současné prostory knihovny jsou již nevyhovující  

a přeplněné. 

Galerie u Vavřince 

Galerie u Vavřince propůjčila své prostory šesti uměleckým a kulturním výstavám: 

Jan Pelc – „Korelace 02“, 

ZUŠ Chodov – „Děti dětem“, 

Willi Huttig – „Chodovský fotograf“, 

Stanislav Kožený – „Prolínání“. 

Městská galerie 

V Městské galerii, umístěné v Domě dětí a mládeže Bludiště, se uskutečnily výstavy 

regionálních výtvarníků, žáků ZŠ, ZUŠ, členů kroužků DDM, prodejní výstavy: 

„Toulky Jiřího Vavřičky“ – výstava amatérského malíře a kreslíře z Vintířova, 

„Absolventi výtvarného oboru ZUŠ“, 

„Všechno vidíme reálně“ – výstava prací žáků ZŠ J. A. Komenského Chodov, 

„Srdeční záležitost“ – výstava členů kroužků keramiky a fotografie DDM Bludiště Chodov, 

„50 let DDM a 30 let taneční skupiny Rytmus“, 

„Šikovné ruce – Mateřídouška 2017“ – prodejní výstava, 

„Andělské (z)vonění“ – vánoční prodejní výstava, 

„Krajiny a zátiší“ – výstava obrazů Jana Mrázka 
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a v neposlední řadě také tradiční jarní a podzimní burzy dětských oděvů, hraček a sportovního 

vybavení. 

Kulturní památky 

Kostel sv. Vavřince 

Nové zvony v kostele svatého Vavřince 

V roce 2016 byl zrestaurován památkově chráněný zvon Jan Vilém z roku 1658, který se po 

dlouhých desetiletích začal opět aktivně používat. Na jeho opravu byla uspořádána velmi 

úspěšná sbírka, v jejímž rámci bylo vybráno více prostředků, než bylo třeba. I proto bylo 

rozhodnuto o vyhlášení další sbírky, tentokrát na doplnění zvonového fondu o dva chybějící 

zvony, které byly zničeny v průběhu první světové války v roce 1917. Sbírka byla slavnostně 

vyhlášena 13. srpna 2016, během tradiční svatovavřinecké pouti, a předpokládalo se, že bude 

trvat několik let. Díky velkému zájmu široké veřejnosti, chodovských podnikatelů a firem 

bylo možné již počátkem roku 2017 začít jednat o výrobě nových zvonů a jejich dodavateli. 

Velkou měrou přispěl do sbírky chodovský Sbor dobrovolných hasičů, který se rozhodl 

přejmout patronát nad menším ze zvonů a uhradit prostředky potřebné k jeho odlití. Proto 

bylo také rozhodnuto, že menší zvon ponese jméno patrona hasičů, svatého Floriána. Vedení 

města oslovilo hned několik českých zvonařů, kteří navrhli možnosti doplnění s ohledem na 

podobu a naladění původních historických zvonů. Jako nejlepší byla vyhodnocena nabídka 

paní Leticie Vránové-Dytrychové, která provozuje rodinnou Zvonařskou dílnu Tomášková-

Dytrychová v Brodku u Přerova. K samotnému odlití zvonů došlo 26. května 2017 a účastnila 

se ho početná delegace zástupců města, hasičského sboru a veřejnosti. Poprvé mohli 

obyvatelé města zvony vidět během Noci kostelů, 9. června, kdy byly slavnostně přivezeny 

z Brodku a večerního představení zvonů se zúčastnily stovky obyvatel města. 

Větší z nových zvonů, svatý Vavřinec, váží 226 kg, jeho dolní průměr je 68 cm a laděn je do 

tónu D2. Na plášti zvonu je na straně dnes obrácené ve zvonici k jihu velký reliéf svatého 

Vavřince s roštem a palmovou ratolestí v ruce. 

Nápis na věnci zvonu zní: 

K POTĚŠENÍ LIDÍ A K VĚTŠÍ SLÁVĚ BOŽÍ VĚNOVALI V ROCE 2017 OBYVATELÉ 

MĚSTA CHODOVA 

Nápis na čepci zvonu tvoří citát z 13. kapitoly prvního listu apoštola Pavla Korintským: 
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LÁSKA VYDRŽÍ. LÁSKA VĚŘÍ. LÁSKA MÁ NADĚJI. LÁSKA VYTRVÁ. LÁSKA 

NIKDY NEZANIKNE. 

Jména dárců, kteří přispěli více než 5 000 Kč (10 000 Kč u právnických osob), byla na věčné 

časy odlita přímo na plášti zvonu, na straně dnes ve zvonici obrácené k severu. Nad jmény je 

znak města Chodova a dárci jsou seřazeni abecedně: 

Miloslav a Eva Bělohlávkovi, rodina Duškova, Zdeněk Gaudek, rodina Horova, Manfred  

a Hana Krassovi, rodina Maxova, Rudolf a Blanka Netíkovi, Ing. Dagmar Pártlová, rodina 

Pizingerova, rodina Randova, František a Olga Sedlákovi, rodina Soukupova, Zdeněk a Jitka 

Trnkovi, Hnutí nezávislých – HNHRM, CHOTES s.r.o., Lias Vintířov k.s., Sedlecký kaolin 

a.s., Hornický spolek Solles, Teleskopické stožáry s.r.o., VODAKVA Karlovy Vary 

Menší zvon, svatý Florián, váží 118 kg, dolní průměr je 57 cm a laděn je do Fis2. Společně  

s historickým zvonem Jan Vilém (ten je laděný v H1) tvoří nové zvony akord H-moll. 

Na protilehlých stranách pláště zvonu jsou reliéfy svatého Floriána, patrona hasičů, a znak 

Sboru dobrovolných hasičů Chodov.  

Pod svatým Florianem je na plášti zvonu nápis s mottem hasičského sboru: 

BOHU KE CTI 

BLIŽNÍMU KU POMOCI 

VLASTI KU PROSPĚCHU 

Nápis na věnci zvonu tvoří jména zemřelých členů a přátel Sboru dobrovolných hasičů: 

JAN HOSENSEIDEL * IVETA HOSENSEIDELOVÁ * FRANTIŠEK LEHEČKA 

Nápis na čepci zvonu zní: 

VĚNOVÁNO KE CTI A OCHRANĚ CHODOVSKÝCH HASIČŮ ROKU 2017 

Oba zvony byly slavnostně požehnány Mons. Tomášem Holubem, biskupem plzeňským, dne 

12. srpna 2018 během 340. výroční svatovavřinecké pouti. Svěcení se odehrálo v půl desáté 

před kostelem svatého Vavřince za účasti mnoha stovek obyvatel města Chodova, německých 

rodáků, zástupců obou partnerských měst a duchovních z celého regionu. Větší zvon poprvé 

rozezněl starosta města Patrik Pizinger, hasičský zvon pak bývalý starosta Josef Hora. Ihned 
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po požehnání byly zvony před zraky všech vyzdviženy do zvonice kostela. Do věže kostela 

oba zvony vyzdvihla speciální technika hasičů, a to jeřáb ze Záchranného útvaru Hasičského 

záchranného sboru České republiky. 

Biskup Tomáš Holub během svěcení řekl: „Zvony vždy zní při šťastných událostech  

a přinášejí dobro. Naopak vždy, když se sundávají, nastává období, kdy na sebe lidé nemyslí, 

a na cestě je zlo. Proto věřím, že tyto zvony se už nikdy nebudou muset sundávat." Poprvé se 

nové zvony rozezněly v poledne, po skončení slavnostní mše svaté. Na základě dohody města 

Chodova a místní římskokatolické farnosti zní zvony pravidelně každý den v poledne a menší 

z nich v šest večer, kdy zvoní tzv. klekání. Všechny tři, i s historickým zvonem Jan Vilém, 

zvoní v neděli a o významných církevních, městských a státních svátcích. 

Na speciální sbírkový účet a do pokladničky v infocentru přispěli v rámci sbírky dárci částkou 

celkem 388 526,75 Kč. Oba dva nové zvony pak stály dohromady 385 022 Kč. To znamená, 

že Chodovákům se během jediného roku podařilo vybrat dostatek prostředků na pořízení obou 

zvonů. Dalších 212 755 Kč bylo potřeba na technické vybavení, montáž a elektrický pohon 

nových zvonů, které dodala firma Boroko z Brodku u Přerova. Náklady za příslušenství  

a vybavení zvonů převzalo město Chodov. Celkem tedy pořízení chybějících zvonů přišlo na 

597 777 Kč. 

Archeologický a antropologický průzkum v kryptě  

V létě roku 2017 uskutečnilo město Chodov ve spolupráci s Muzeem Cheb a Anatomickým 

ústavem 1. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy a pod vedením dr. Andreje Shbata  

a Mgr. Michaela Beránka archeologický a antropologický průzkum kostelní krypty, kde byli  

v průběhu 18. století pohřbíváni příslušníci rodu pánů z Plankenheimu. V rámci průzkumu  

a následné pietizace prostoru krypty byl proveden rozbor jednotlivých hrobových celků  

a jejich antropologické vyhodnocení, došlo k rozebrání nánosů přítomných v hrobce,  

k separaci odpadu a k archeologickému zkoumání ostatního materiálu, především pozůstatků 

votivních předmětů a drobných sakrálií. Následně byl prostor hrobky vybílen vápnem, 

zachované části starých rakví byly navráceny zpět a všechny ostatky byly znovu pietně 

uloženy v nových dubových rakvích. Na základě tohoto průzkumu byla zřízena drobná 

expozice o tomto šlechtickém rodu. 

Chodovská kostelní krypta je stavebně orientovaná svou delší osou severojižně, kdy v severní 

části byl pohřben pouze farář a v jižní části pak zbytek pohřbených. Na délku má krypta 
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přibližně 14 metrů, na šířku okolo 4 metrů a na výšku jeden a půl metru. Uprostřed je nosný 

sloup čtvercového půdorysu. Na severní i jižní straně jsou vzduchové otvory, které umožnily 

mumifikaci některých jedinců. Důsledkem vandalismu v druhé polovině 20. století byly 

kosterní pozůstatky rozházeny kolem jednotlivých rakví. V této době byly některé mumie, jak 

dokládají historické fotografie, zcela zničeny. 

V kryptě mělo být podle písemných pramenů pohřbeno 11 osob, ale v průběhu průzkumu byly 

identifikovány ostatky dvaceti tří jedinců, z nichž se 21 osob podařilo identifikovat. Oproti 

očekávání totiž byli do hrobky kromě pánů z Plankenheimu pohřbíváni i příslušníci šlechtické 

rodiny Braunů z Braunsdorfu, tedy dcery Franze Flamina s rodinou. Nejmladší pohřbený 

jedinec byl starý jednu hodinu, nejstarší pohřbený zemřel ve věku 86 let. Celkem bylo určeno  

8 dospělých jedinců (6 mužů a 2 ženy) a 15 dětí (12 chlapců, 2 děvčata a jedno 

neidentifikované novorozeně). K určení výšky bylo možné použít celkem 7 dospělých jedinců 

(5 mužů a obě ženy). Průměrná výška u mužů byla 178 cm (minimum 172 cm a maximum 

185 cm) a u žen 161 cm. Dospělí jedinci byli ve věku od 30–35 až po 86 let, děti byly ve věku 

od 1 hodiny po narození až po necelých 11 let. Lze říci, že mužští příslušníci rodu patřili na 

svou dobu k výjimečně vysokým a robustním jedincům.  

Z CT snímků, pořízených v Karlovarské krajské nemocnici, byl vymodelován model lebky 

rytíře Franze Flamina, který posloužil jako podklad k 3D počítačové rekonstrukci podoby. Ta 

je založena na znalosti svalového a podkožního systému hlavy a obličeje, a na známých 

hodnotách tloušťky měkkých tkání. To pak slouží k vytvoření reliéfu obličeje. Model se bude 

následně upravovat dle věku jedince (dotvoření vrásek apod.) Barva očí, vlasů a jejich střih se 

pouze odhaduje. 

Hrobová výbava zemřelých byla také značně poškozena vandalským přístupem. Naštěstí se 

podařilo zachránit několik zajímavých nálezů. Předně rakevní štítek rytíře Johanna 

Ferdinanda Brauna z Braunsdorfu a některé devocionálie, dvě svátostky, náhrdelník  

s křížkem, kovový a dřevěný krucifix. Tyto předměty prošly konzervací a budou vystaveny. 

Obnova souboru obrazů křížové cesty  

V roce 2017 došlo k restaurování deseti pláten unikátní barokní křížové cesty v kostele 

svatého Vavřince. Čtyři zastavení nechalo město Chodov restaurovat ze svého rozpočtu již  

v roce 2016, zbylá zastavení byla restaurována s přispěním Česko-německého fondu 

budoucnosti, Ministerstva kultury ČR a Karlovarského kraje v roce 2017. 
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Křížová cesta z kostela svatého Vavřince v Chodově je jedinečným souborem, který vykazuje 

nesporné hodnoty dokumentační, historické a kulturněhistorické a současně dokládá 

uměleckohistorický vývoj dané oblasti. Na její tvorbě se podílelo nejméně sedm regionálních 

umělců z oblasti historického Loketska a Chebska v rozmezí let 1789–1905, což je důvodem 

značné umělecké a stylové různorodosti cyklu, avšak jako celek je chodovská křížová cesta 

velmi cenným souborem a unikátním příkladem práce regionálních malířů 18. a 19. století. 

Cyklus pláten patří ve svých počátcích mezi nejstarší křížové cesty v regionu a rozměry 

jednotlivých obrazů se značně vymykají časově podobně zařaditelným dílům ve venkovských 

kostelech. Každý z obrazů má více než dva metry na výšku a metr a půl na šířku. Tvoří 

významnou součást obecné paměti bývalých chodovských obyvatel, neboť byl po staletí 

nejvýraznější součástí jinak prostého interiéru chodovského kostela. V prosinci roku 2015 

byla chodovská křížová cesta prohlášena kulturní památkou. 

Pro svůj špatný stav byly obrazy v sedmdesátých letech 20. století sneseny ze zdí a uloženy, 

do doby provedení plánovaných oprav, do půdních prostor, kde se na ně zapomnělo. Obrazy 

byly v tomto prostoru postaveny na cihlové podlaze, opřeny o sebe těsně za sebou  

a vystaveny působení prachu, nečistot a trusu holubů. Na obrazy působily velmi negativně 

také velké teplotní výkyvy, které se ve věži projevují výrazněji než v lodi kostela. Barevné 

vrstvy začaly odpadat od pláten, některé obrazy byly protržené, nebo jinak fyzicky 

znehodnocené. Mnohá zastavení, jako například výjev Ukřižování, byla z více než z poloviny 

zničená a za běžných okolností téměř nerestaurovatelná. 

Díky dotacím došlo v průběhu roku 2017 k restaurování obrazů akademickými malíři Janem 

Matějíčkem a Milanem Kadavým, kteří všechna plátna, včetně původních rámů a zdobených 

nástavců zrenovovali a počátkem srpna 2017 zavěsili v interiéru kostela. 

Veřejnosti byla opravená křížová cesta poprvé představena 11. srpna 2017, kdy se konalo 

slavnostní „odhalení“ celého cyklu. Této příležitosti se zúčastnilo několik stovek obyvatel 

Chodova, přibližně čtyřicet obyvatel partnerského města Waldsassen a také šest desítek 

bývalých německých obyvatel Chodova, v čele s předsedou krajanského sdružení panem 

Josefem Moderem. Obrazy veřejnosti prezentoval starosta města Chodova Patrik Pizinger 

společně s administrátorem chodovské farnosti P. Petrem Meclem. Představena také byla 

česko-německá brožura, která obsahuje historické shrnutí vývoje křížové cesty a díky četným 

fotografiím ukazuje proměnu a opravu poškozených pláten. 
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Místní tisk a Chodov ve sdělovacích prostředcích 

Město Chodov vydávalo také v roce 2017 barevný měsíčník Zpravodaj města Chodova, který 

vycházel v nákladu 6 500 kusů, byl zdarma distribuován do domovních schránek obyvatel 

města a byl také zveřejněn on-line na webových stránkách vydavatele – Kulturního  

a společenského střediska Chodov. O důležitých událostech v Chodově informovaly také 

aktuality na webových stránkách města. Chodov byl zmiňován také v regionálním tisku. 

Články vycházely zejména v Sokolovském deníku a Mladé frontě dnes. O Chodově bylo 

slyšet i v regionálních rádiích. Počínaje listopadem byla spuštěna nová aplikace určená pro 

chytré telefony a tablety „Mobilní rozhlas“. Vedle tištěného městského zpravodaje, webových 

stránek, televizního kanálu, neoficiálního facebookového profilu se aplikace stala jedním 

z dalších komunikačních kanálů, kterým chce radnice své spoluobčany oslovit a informovat. 

Lidé tak mohou v telefonech zdarma sledovat nejnovější zprávy z Chodova, aktuality, krizová 

oznámení, pozvánky na kulturní akce či tipy na víkend. Součástí Mobilního rozhlasu je také 

možnost fotohlášek, kdy mohou lidé vyfotit např. černou skládku, poškozený chodník, 

nesprávné dopravní značení či nepořádek. Snímek se pak dostane na příslušný odbor, který se 

bude situací zabývat. Aplikace nabízí seznam chodovských lékařů s kontakty, informace  

o městě a památkách, tipy na výlety, přehled restaurací a ubytování a kontakty na městské 

instituce. Tento rok došlo ke změně ve složení redakční rady Zpravodaje města Chodova. 

Rada města odvolala z redakční rady paní Mgr. Ivanu Sarkányovou a za člena redakční rady 

jmenovala pana Miloše Bělohlávka. Redakční rada Zpravodaje města Chodova společně 

s jeho redakcí připravila nová pravidla pro přispěvatele a dopisovatele, která začala platit od 

května 2017. Pravidla měla za cíl přinášet čtenářům chodovského měsíčníku kvalitnější  

a pestřejší obsah. 

Sport, tělovýchova 

Z rozpočtu města byly i v roce 2017 přiděleny dotace na sportovní akce pořádané 

chodovskými sportovními organizacemi, v celkové výši 314 000 Kč. V této částce byla též 

zahrnuta podpora vrcholového sportovce Jana Kubíčka. 

Vlnou úspěchů českých sportovců v letošní zimní sezóně se nechali inspirovat obyvatelé Staré 

Chodovské. Pro milovníky bílé stopy uspořádala v únoru parta tamních nadšenců závod 

v biatlonu. Smíšené dvojice soutěžily na hřišti, kde pořadatelé připravili běžecký okruh  

a stanoviště na dvě střelecké položky, vleže a vestoje. Netradiční biatlon přilákal desítky 
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soutěžících a jejich fanoušků. Někteří závodníci dorazili v dobových kostýmech, jiní vyměnili 

moderní vybavení za běžky z dob našich prarodičů. 

Tělovýchovné jednoty 

TJ Spartak Chodov 

V roce 2017 nedošlo v tělovýchovné jednotě (dále jen „TJ“) k žádným změnám. Koncem 

roku čítala členská základna 242 členů ve všech pěti oddílech. Předsedou TJ byl  

Bc. Josef Pojar. 

Oddíl kopané 

Nejpočetnějším oddílem organizace se 156 členy byl také v roce 2017 oddíl kopané. 

Předsedou oddílu byl Bc. Josef Pojar. Oddíl měl v jarní sezoně, která končí v červnu, osm 

mužstev. Stará garda (nad 40 let věku) hrála okresní přebor s umístěním na druhém místě. 

Muži „A“ hráli krajský přebor s umístěním na šestém místě z třinácti pod vedením trenéra 

Petra Jankovského. Muži „B“ hráli okresní přebor s umístěním na druhém místě z devíti pod 

vedením Pavla Valenty. Dorost hrál krajský přebor s umístěním na devátém místě z jedenácti 

pod vedením Štěpána Kisse. Starší žáci hráli okresní přebor a tuto soutěž vyhráli z devíti pod 

vedením Ladislava Beňi. Starší přípravka hrála okresní přebor s umístěním na druhém místě 

z jedenácti pod vedením Jiřího Javorského. Mladší přípravka hrála okresní přebor s umístěním 

na třetím místě z deseti pod vedením Mgr. Libora Novotného. Elévové soutěž nemají a tuto 

kategorii trénoval Martin Vachník. Před další novou sezónou, která začala na podzim, došlo 

k redukci mužstev a zároveň výměně a posunu trenérů. Podařilo se rozdělit žákovské 

kategorie na mladší a starší. Muži zůstali ve stejném trenérském složení a stejné soutěži. 

Dorost převzal trenér Ladislav Beňa do krajské soutěže. Starší žáky vedl v soutěži okresního 

přeboru Luděk Rau. Mladší žáky převzal Jiří Javorský do okresního přeboru. Starší přípravky 

v krajském přeboru se ujal Mgr. Libor Novotný. Mladší přípravku v okresní soutěži přejal 

Michal Ungermann. Elévům se věnoval trenér Martin Schulz. Oddíl uspořádal každoroční 

Mikulášský halový turnaj za účasti krajských mužstev. Šatny, zázemí, klubovnu  

a tréninkovou travnatou plochu má oddíl v pronájmu od města Chodov. Hlavní travnatá 

plocha je ve vlastnictví oddílu. 
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Oddíl silového trojboje 

Předsedou oddílu byl Jaroslav Hodík a členskou základnu tvořilo 40 členů. Pro tréninky měli 

k dispozici pronajaté prostory od ZŠ v Husově ulici. Michaela Radová se na MČR umístila na 

medailových pozicích hned v několika kategoriích. Další členka Lenka Strolená získala na 

MČR dvě zlaté a jednu stříbrnou medaili. Také Jaroslav Hodík, Petr Blinov a Pavel Krejča 

obsadili na mistrovství vítězné posty. Družstvo mužů ve složení Balogh, Krejča, Blinov, 

Hodík získalo 2. místo na mistrovství Čech v silovém trojboji družstev.  

Oddíl volejbalu  

Předsedkyní oddílu byla Jitka Štěrbová. Členskou základnu tvořilo 10 členek, které hrály 

okresní přebor volejbalu žen, kde mezi osmi družstvy skončily na druhém místě. Svoje 

mistrovská utkání hrály v městské sportovní hale v Chodově.  

Oddíl basketbalu 

Předsedou oddílu byl Jaroslav Mazanec a členská základna čítala 21 členů. Hráli krajský 

přebor basketbalu mužů. Mistrovská utkání se konala v městské sportovní hale v Chodově. 

Oddíl kondičního cvičení žen 

Předsedkyní oddílu s 15 členkami byla Hanka Goubejová. Žádnou soutěž nehrály, cvičily při 

hudbě dvakrát týdně v městské sportovní hale v Chodově. 

Šachový klub Spartak Chodov 

Šachový oddíl pokračoval ve svých dlouhodobých aktivitách. Primárně pracoval s mládeží, 

pro které připravil pravidelné tréninky 2x v týdnu a oddílový přebor. Oddíl uspořádal také  

II. ročník Chodovského šachového festivalu, v rámci něho již XI. ročník mládežnického 

turnaje VELTATEA CUP. Oddíl rovněž zorganizoval v pořadí již sedmý letní šachový tábor  

a podzimní soustředění. Pro talentované hráče byly pořádány přednášky s vybranými 

kvalitními trenéry, tzv. TOP tréninky. V roce 2017 získala mládežnická družstva v krajském 

přeboru dvě třetí místa, žáci sehráli důstojnou roli v 1. lize mládeže a i přes věkový rozdíl 

ligovou příslušnost udrželi. Mládež dovezla z kvalifikačních turnajů krajských přeborů  

i finálových turnajů mnoho cenných kovů. Tomáš Wildhaber, Michal Pech a Stanislav Srba si 

vybojovali účast na Mistrovství Čech mládeže.  
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BVC Chodov 

Rok 2017 začal pro klub velkou poctou, když hráčka BVC Chodov Kateřina Kudrlová dostala 

pozvánku do reprezentačního družstva. V průběhu reprezentační sezóny se k ní připojila ještě 

spoluhráčka Aneta Egermajerová. Snažení v nejcennějším dresu obě korunovaly účastí na 

Mistrovství Evropy v Bulharsku. V republikových soutěžích se klubu i v tomto roce vedlo 

nadmíru dobře. Juniorky postoupily do 1. ligy, kadetky skončily v extralize na historickém  

5. místě a to nejlepší mělo teprve přijít. Mladší žákyně dominovaly celou sezónu  

a ve finálovém republikovém turnaji vybojovaly pro BVC Chodov úžasné druhé místo  

v České republice a opět tak přepisovaly dějiny klubu. Na další sezónu se sportovci začali 

připravovat záhy po skončení té předešlé - tradičně na letním soustředění v Perninku.  

V přípravě na sezónu došlo k několika změnám, do Policejního volejbalového klubu Olymp 

Praha odešla stěžejní smečařka Anna Bicanová, naopak ze Slovenska přišel trenér Jakub 

Hronský. Na podzim byla rozehrána další sezóna, s nejhojnější účastí domácích družstev  

v historii klubu: juniorky v 1. lize, kadetky „A“ v extralize, kadetky „B“ v 1. lize, starší 

žákyně v Českém poháru, mladší žákyně v Krajském přeboru a všechna minivolejbalová 

družstva na pravidelných turnajích. 

Školní atletický klub Chodov 

Předsedou klubu byl Mgr. Libor Dočkal. Členové ŠAKu pracovali v několika tréninkových 

skupinách pod vedením proškolených trenérů. Družstva mladších, starších předžáků, 

předžákyň, mladších žáků, žákyň a starších žáků si v soutěžích družstev vedla povětšinou 

dobře. Nejvýše se probojovalo družstvo starších žáků, které získalo titul vicemistra 

Karlovarského kraje. Nejvýraznějšího úspěchu v soutěži jednotlivců dosáhl Adam Bauer, 

který dovezl bronzovou medaili z halového Mistrovství ČR v běhu na 300 m. Z halového 

mistrovství Karlovarského kraje dovezli atleti 20 medailí, z mistrovství na dráze pak 24 

medailí. 28 medailí přivezli atleti v kategorii přípravek. Významná byla i činnost ŠAK 

Chodov Marathon Teamu, vytrvalců, kteří se kromě vytrvalostních běhů v regionu zaměřovali 

i na maratóny a půlmaratóny nejen na území ČR. Zde byl hnacím motorem především 

Miloslav Zítka a Martin Horváth. Nejúspěšnějšími z vytrvalců byli v letošním roce Jiří 

Folvarčík, Tomáš Lang a Renata Zatloukalová, ti si také odnesli ocenění Atlet ŠAKu pro rok 

2017 v kategorii dospělých a veteránů. ŠAK Chodov byl i v tomto roce pořadatelem mnoha 

závodů. K těm nejvýznačnějším patřily Chodovská tretra, Vánoční laťka, Maxištafeta, Běh 

Smolnickým kopcem, Chodovské víceboje a závody pro veřejnost v seriálu Atletika pro 

Chodov. Velká účast byla i letos na vytrvaleckém závodu Chodovská vlečka. Velkou část 
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finančních nákladů na pořádání mnoha závodů se podařilo zabezpečit z dotačních titulů 

Karlovarského kraje, města Chodov či obce Vintířov. 

TJ Plamen Chodov 

Jako již po několikáté se skupina mladých cyklistů a florbalistů organizace vydala v srpnovém 

termínu na letní soustředění, tentokráte uspořádané v obci Mariánská u Jáchymova. 

Soustředění se zúčastnilo 20 dětí a doprovod tvořili čtyři dospělí. 

TJ Batesta Chodov 

Organizace sdružovala sportovce v oddílu basketbalu, tenisu, stolního tenisu, sportovní 

gymnastiky, florbalu, rokenrolu a v oddílu tanečním.  

Oddíl stolního tenisu 

Rok 2017 byl pro chodovské stolní tenisty velmi úspěšný. K trenérské dvojici  

Mgr. Jan Kořínek a Jaroslav Plaček se přidal i Mgr. Filip Bufka, který jakožto chodovský 

odchovanec nově vypomáhal s trénováním mládeže. V dubnu se hráči zúčastnili MČR 

družstev staršího žactva a dorostu v Ostravě, kde se stali nejúspěšnějším oddílem v ČR. 

Rovněž v kategorii jednotlivců měl Chodov své zástupce, a to Jiřího Nykla na MČR staršího 

žactva v Hostinném a Lukáše Bočiho na MČR mladšího žactva v Havířově. Stejně tak mezi 

dospělými na MČR jednotlivců ve Frýdlantu nad Ostravicí nesměli Chodováci chybět  

(Mgr. Jan Kořínek, Petr Huleš). Největším úspěchem chodovského pingpongu bylo 2. místo 

Františka Plačka na MČR dospělých, který si tak zajistil nominaci na reprezentační turnaj  

v souvislosti s nominací na mistrovství světa, které se konalo v Německu. K tomu všemu 

Batesta získala 4 tituly přeborníka kraje v kategorii družstev mládeže a žactva. K výborným 

sezónním výsledkům se přidal bezpočet medailí všech hodnot z krajských bodovacích turnajů 

mládeže. "A" družstvo dospělých ve složení Mgr. Jan Kořínek, Petr Huleš, Emil Tišer  

a Leon Noveský bohužel setrvání ve 3. lize neudrželo a sestoupilo do karlovarské divize.   

Klub českých turistů Chodov 

Po různých výletech letos chodovští turisté nachodili 780 km. V dubnu klub uspořádal 23. 

ročník tradičního pochodu „Okolím Chodova“. Protože je tato akce zařazena do projektu „200 

turistických akcí KČT“ a patří také mezi akce mezinárodní organizace pro lidový sport – 

Internationaler Volkssportverband, je pro turisty velkým lákadlem. Paní Růžena Štěpánková 
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vedla i letos zájmovou osmičlennou partu „Toulavky“, která se věnovala nejen výletům po 

karlovarském regionu, ale zúčastnila se i Mezinárodního týdne turistiky ve Vsetíně.  

TOM 6110 – Hroši Chodov 

Bezmála deset tisíc korun se podařilo vybrat koledníkům z dětského oddílu chodovských 

turistů v rámci letošní tříkrálové sbírky. Celkem se v Karlových Varech a okolních městech 

podařilo získat od dárců 171 tisíc korun. Peníze budou použity na vybudování speciální 

terapeutické zahrady pro osoby s Alzheimerovou chorobou v Karlových Varech – Staré Roli. 

Dne 15. dubna uspořádali Hroši Chodov za podpory města Chodova krajské závody 

v Turistickém závodě. Závodníci ve věku 3 až 74 let zdolávali 2 nebo 3,5 km dlouhé tratě. Na 

trase bylo devět zastavení, která prověřila znalosti závodníků z rostlin, práce s mapou, 

poznávání měst aj. Na trase všichni zdolali lanovou lávku a desetimetrové plížení. Z každé 

kategorie postupovali tři závodníci na Český pohár Turistického závodu. Na těchto závodech 

se pak chodovští „Hrošíci“ neztratili, sice skončili v poslední třetině závodního pole, ale 

velkým úspěchem bylo, že nikdo z týmu nebyl diskvalifikován a všichni zvládli všechna 

stanoviště. Chodovští mladí turisté umístili v dubnu na vyhlídku Chodaublick pamětní 

vrcholovou knihu. Kniha byla instalována do plastové schránky u nohou stolu. Pro veřejnost 

uspořádali „Hrošíci“ tradiční Hroší stezku, výlet pro rodiny s dětmi od 3 let tentokráte do 

Mariánských Lázní a okolí. V září proběhl nábor dětí do oddílu a představení jeho činnosti. 

Sbor dobrovolných hasičů Chodov 

Celkový součet všech členů Sboru dobrovolných hasičů v Chodově čítal koncem roku 92 

členů, z čehož bylo 62 hasičů a 30 mladých hasičů. V průběhu roku 2017 zasedal výbor 

základní organizace dle plánu činnosti a zabýval se otázkami vyplývajícími z potřeb sboru. 

Nejvýznamnějšími body činnosti organizace bylo pořádání Hasičského plesu, zajištění 

Masopustu na náměstí Staroměstské ulice, technické zajištění májky, vatry a ohňostroje. 

Pravidelně se členové sboru podíleli na akci Dne dětí spojené s položením pěny v Chodově, 

Božičanech, Staré Chodovské, Boučí a Vintířově. Členové sboru také zajistili branný den pro 

školy na požárním cvičišti. Sborem byla též zorganizována soutěž „O pohár starosty města 

Chodova mládeže a dospělých“ zařazená do krajského poháru. Sbor se podílel na zajištění 

běhu „Chodovská vlečka“ na Bílé vodě. Podařilo se zorganizovat návštěvu mladých hasičů 

z německého  Oelsnitz/Erzgebirge, pro které členové zajistili exkurze a přednášky na téma 

nebezpečné látky a ekologie. Na zbrojnici též proběl již každoroční Den otevřených dveří. 

V květnu sbor a jednotku navštívila hejtmanka kraje Mgr. Jana Vildumetzová. 
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Nejvýznamnější událostí roku bylo vysvěcení a vyzdvižení hasičského zvonu Florián do 

kostela sv. Vavřince, tato událost je z historického pohledu velice významným krokem, který 

si budou připomínat i následující generace. V září sbor zorganizoval třídenní společný 

sportovní cyklistický výlet na Moravu s návštěvou zdejších sklípků a v závěru roku 

Mikulášskou besídku. 

V roce 2017 pravidelně navštěvovalo kroužek mladých hasičů 30 dětí pod vedením pětice 

vedoucích. Celoroční činnost s mládeží lze rozdělit do tří oblastí – vzdělávací, soutěžní  

a volnočasovou. V soutěžní části se družstva připravovala prioritně na postupová kola hry 

Plamen a na pohárové soutěže zařazené do Karlovarské ligy. Družstvo mladších dle 

očekávání vyhrálo okresní kolo hry Plamen a postoupilo do kola krajského, kde se podařilo po 

napínavých bojích obsadit pěkné 2. místo. V Karlovarské lize startovalo ve všech kolech a ani 

jednou nepřijelo bez medaile, tento vyrovnaný výkon v celkovém hodnocení ligy stačil na 

pěkné 2. místo. Mezi jednotlivci si nejlépe vedl Jiří Dočkal a Anežka Šimralová, kteří se stali 

v okresním kole přeborníky v běhu na 60 m překážek a za svými výsledky nezaostali ani 

v krajském kole. Další medaile se jim podařilo vybojovat v pohárových soutěžích. Družstvo 

starších bylo i v letošním roce doplněno z větší části mladšími dětmi a do prvních bojů 

vyrazilo víceméně na zkušenou. Velkým překvapením bylo pak jeho 2. místo v okresním kole 

hry Plamen a 7. místo v kole krajském. Posilněno těmito výsledky se družstvo starších 

pokusilo zabojovat i v Karlovarské lize, kde v celkovém hodnocení obsadilo velmi cenné  

3. místo. V rámci volnočasové části byl uspořádán pro mladé hasiče 10 denní tábor 

v Chorvatsku na ostrově Pag a lezecký kurz v prostorách Karlovarské stěny. V závěru roku 

proběhl „Křest svatého Floriána“, při kterém nováčci po roční zkoušce složili slib mladého 

hasiče. 

Champions team 

Organizace pracovala pod vedením předsedy spolku, pana Jiřího Nosála. Champions team se 

zaměřuje na trénink závodního karate, funkčního karate jako bojového umění a na výchovu 

dětí a mládeže v 5 městech Karlovarského kraje – v Chodově, Nové Roli, Horním Slavkově, 

Ostrově, Lokti i Praze. Celkem v těchto městech cvičí v organizaci více než 300 dětí všech 

věkových kategorií ve 14 tréninkových skupinách. Členové teamu se připravují pod vedením 

15 trenérů s licencemi Českého svazu karate. K činnosti patří teamová soustředění společně  

s reprezentanty České republiky, vlastní teamové závody, akce pro děti s přespáním  

v karatistickém prostředí atd. Členové Champions teamu tento rok reprezentovali Českou 
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republiku pod hlavičkou České asociace Okinawského karate a kobuda ve dnech 6. až 8. října 

na Mistrovství světa karate SHOTOKAN KARATE-DO OF UNITED NATIONS 

v maďarském Egeru. Během třídenního turnaje, kterého se zúčastnilo 1 553 špičkových 

závodníků, dokázala česká výprava získat 26 cenných kovů, z toho 7 nejcennějších – titul 

mistr světa si vybojovali: Aneta Le (kata), Eliška Pokorná (kumite), Kateřina Štecová 

(kumite), Lukáš Jílek (kumite) a v kategorii kata team – Kristýna Vašíčková, Eliška Pokorná, 

Kateřina Štecová. 

Nejlepší sportovci města Chodova 

Dvacátý třetí ročník vyhlášení Nejlepších sportovců města Chodova se konal 27. března 2018 

v sále kulturního střediska. Jako host programu se představil olympionik Lukáš Bauer, český 

reprezentant v běhu na lyžích. 

Nejlepší sportovci roku 2017 

Jednotlivci – mládež: 

Psota Jan – tenis, člen TJ Batesta Chodov 

Krejčová Tereza – atletika, členka ŠAK Chodov 

Morová Natálie – stolní tenis, členka TJ Batesta Chodov 

Kudrlová Kateřina – volejbal, členka BVC Chodov  

Egermajerová Aneta – volejbal, členka BVC Chodov 

Bauer Adam – atletika, člen ŠAK Chodov 

Pešanová Elen – karate, členka Karate klubu Chodov 

Chod Daniel Rudolf – karate, člen Karate klubu Chodov 

Vitner David – cyklistika, člen TJ Plamen Chodov 

Vrba Jiří – karate, člen Champions teamu 

 

Jednotlivci – dospělí: 

Lojdová Anna – karate, členka Champions teamu 

Radová Michaela – silový trojboj, členka TJ Spartak Chodov 

Plaček František – stolní tenis, člen SV Schott Jena (Německo)  

 

Kolektivy – mládež: 

Mladší žákyně BVC Chodov 

Taneční skupina Rytmus Chodov mládež při TJ Batesta Chodov 

Starší žáci TJ Spartak Chodov kopaná 
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Kolektivy – dospělí: 

Champions team 

Maraton team ŠAK Chodov 

 

Trenéři: 

Kudrle Jiří – trenér volejbalu, BVC Chodov 

Kiss Jiří – trenér karate, Karate klub Chodov 

Boguský Miroslav – trenér karate, Champions team 

 

Osobnost sportu: 

Ing. Skokan Alfons 

Veřejná administrativa 

Ve městě působily čtyři bankovní instituce, k tomu Česká pošta ještě nabízela služby Poštovní 

spořitelny Era. Na Staroměstské ulici sídlily pobočky pojišťovacích společností – Kooperativa 

pojišťovna, a. s., Allianz pojišťovna, a. s., Česká pojišťovna, a. s., a Česká podnikatelská 

pojišťovna, a. s. Pobočka Všeobecné zdravotní pojišťovny byla pro Chodováky k dispozici 

v prostorách polikliniky dva dny v týdnu. Ve městě své služby nabízeli též drobní finanční 

poradci a realitní kanceláře. 

Hospodářský život 

Průmysl 

Chodos Chodov, s. r. o. 

V tomto roce společnost Chodos pokročila ve zkvalitňování celého výrobního cyklu  

a zrealizovala plán revitalizace dle strategického plánu. Firma byla napojena na plynový zdroj 

vytápění, kompletně byly zatepleny střechy, fasády, byly vyměněny světlíky, okna a vrata. 

Pro rekonstrukce byly využity dotační evropské fondy. Firma proto dostala nejen „nový 

kabát“, ale zlepšily se tak především pracovní podmínky zaměstnanců. Do moderně řízeného 

stavu byla také zrekonstruována nitridační pec. Podobná objemově nadměrná pec není nikde 

od Prahy na západ k dispozici. Společnost Chodos klade důraz na rozvoj bezkonkurenční 

technologie, což tento rok dokladuje. Dlouholetí partneři firmy při obchodních návštěvách 

předvedli původní „chodosácké“ stroje – vyfukovací automaty a extrudéry, které po více než 

40 letech nadále plně využívají. Jelikož staré stroje prezentují odbornost, poctivost a kvalitu 

firemní značky i po tolika letech, je pojem Chodos ve strojírenské oblasti v současné době 
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stále v podvědomí. Koncem roku byly zprovozněny nové webové stránky a profil na sociální 

síti Facebook. Zájem o informace z Chodosu je značný nejen mezi obyvateli Chodova, ale i u 

lidí, kteří již dlouhodobě žijí v zahraničí a byli s Chodosem spjati, proto byla zvolena forma 

prezentace na sociální síti. Příspěvek o symbolu Chodosu – postavičce Chodosák zaujal 5 330 

lidí. V tomto roce se společnost zapojila do sponzorských aktivit, které hodlá v rámci 

možností rozšiřovat. Rok 2017 je považován za další rok úspěšného vývoje firmy. 

SKF Lubrication System CZ, s. r. o. 

V roce 2017 byla dokončena investice do modernizace strojového parku v obrobně - projekt 

NDMC (New divider manufacturing concept) – celkem bylo v průběhu 3 let pořízeno 10 

CNC strojů FANUC a další vybavení za účelem zvýšení kapacity výroby, kvality  

a dlouhodobé udržitelnosti. V prosinci roku 2017 firma zakoupila výrobní prostory firmy 

Wiroplast s.r.o. za účelem navýšení výrobní kapacity. Společnost v roce 2017 dále rozvíjela 

aktivity v oblasti štíhlé výroby a zefektivňování výrobních procesů, zaměřovala se na nábor 

nových zaměstnanců a rozšířila svou nabídku benefitů pro zaměstnance. Od září 2017 byla 

všem zaměstnancům zvýšena hrubá mzda o 6 000 Kč měsíčně a zároveň výrazně navýšena 

nástupní mzda. Díky těmto opatřením se podařilo stabilizovat počet zaměstnanců, kterých 

bylo ke konci roku 432 a zastavit fluktuaci. V rámci hledání alternativních zdrojů a programů 

společenské zodpovědnosti (SKF Care) navázala společnost spolupráci s Vězeňskou službou 

ČR a od roku 2016 zaměstnává také odsouzené osoby. Tento projekt má rovněž i velmi 

pozitivní sociální dopad a naše firma byla oceněna jako Sociálně odpovědná firma roku 2017 

za Karlovarský kraj. Zároveň SKF Lubrication Systém CZ, s.r.o., s tímto projektem zvítězila 

nejprve v krajském a pak dokonce v celostátním kole soutěže Personální projekt roku 2017  

a získala též cenu SKF Excellence Award. Pod záštitou SKF se také v roce 2017 v Chodově 

uskutečnil fotbalový turnaj pro mládež Meet the world, jehož výherci se zúčastnili největšího 

celosvětového turnaje pro mládež Gothia Cup ve švédském Götteborgu. Společnost vlastní 

certifikaci ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 1800 a ISO 50001. 

Ostatní firmy 

Na území města působily také další firmy: KH Czechia, s. r. o., Cetto Bohemia, s. r. o., 

Stavební společnost Hubert, s. r. o., Kohim stav Dušan Mihok, Kovoobrábění Svoboda, BMP 

– obrábění kovů, Zámečnictví Jiří Mazur, IMS Trade, s. r. o., Stav – elektro, s. r. o., ValGroup 

stavební, s. r. o., a Sael, s. r. o.  
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Služby, tržiště 

Za prodej na tržních místech, určených Tržním řádem města Chodov, město vybralo poplatky 

ve výši 84 040 Kč, což svědčí o malém nárůstu zájmu o tento druh nákupu oproti 

předchozímu roku.    

Ve městě se tento rok uskutečnila série oblíbených akvatrhů Život ve vodě. Prodejci zde 

nabízeli stovky druhů sortimentu, počínaje živočichy, dále také krmivo, techniku, doplňky, 

akvarijní i terarijní rostliny a kořeny. Tato oblíbená akce se v Chodově koná již déle než rok. 

Akce měla být původně ryze výstavní, avšak návštěvníci trvali na prodejní formě. První trhy 

se konaly 18. března v prostorách místního gymnázia, které však po stránce technické ani 

kapacitní nesplňovaly potřebná kritéria pro chod akce tohoto typu. S pomocí Města Chodova 

se akvatrhy přesunuly do sálu kulturního střediska, kde se později začaly konat v měsíční 

periodě. Pořadatelem této úspěšné akce je Daniel Grigar, student chodovského gymnázia.  

 

Další možnosti nákupů či prodejů pro obyvatele Chodova pravidelně organizovalo kulturní 

středisko. V prostorách velkého sálu byly během roku připraveny různé prodejní trhy textilu a 

spotřebního zboží, výprodeje oděvů a textilu, výkupy zlata a prodejní akce společenských 

oděvů. Dobře nakoupit či prodat dětské oblečení, hračky a sportovní vybavení Chodovákům 

umožnil dům dětí jarní a podzimní burzou tohoto sortimentu. 

 

Město Chodov uvažovalo o nabídce výstavby malého jednopodlažního obchodního centra se 

zatravněnou střechou, které mělo stát v místě bývalého tržiště mezi restaurací Dukla a ulicí  

U Porcelánky. Na jaře se na vedení města obrátil zástupce soukromého investora, jenž chtěl 

v Chodově postavit objekt, ve kterém by se nacházelo asi šest prodejen nabízejících úzce 

zaměřené zboží, jako je drogerie, obuv, oblečení či hračky. Na základě výsledků z anketních 

dotazníků pro tvorbu Strategického plánu rozvoje města vyplněných občany v roce 2015, 

vyplynula informace, že by lidé v Chodově uvítali obchody nabízející prodej oblečení  

a obuvi. Rada města tudíž schválila záměr prodeje pozemků potřebných pro vybudování 

tohoto projektu a posunula celou věc k projednání v zastupitelstvu města. V letním čísle 

Zpravodaje města Chodova také starosta města představil ve své pravidelné rubrice K věci 

tento záměr občanům, což rozpoutalo širokou diskuzi na internetu. Kromě převažujících 

negativních stanovisek na internetu obdrželo vedení města také petici obyvatel žijících v okolí 

zvolené lokality, která se v ní postavila proti záměru vybudování. Na pracovním semináři 
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zastupitelů opět zaznívala pouze negativní stanoviska, proto zastupitelstvo města na svém 

řádném zasedání 7. září přijalo usnesení nepodporující výše avizovaný záměr.  

 

V roce 2019 ukončí svou platnost smlouva na dobu určitou, kterou město pronajalo pozemky 

pod tzv. „Bílými stánky“ na náměstí ČSM. Dlouhodobým cílem je poté tedy ukončit provoz 

tohoto od začátku časově omezeného řešení a začít tuto část města znovu utvářet. Město 

Chodov nechalo zpracovat architektonicky objemovou studii, která navrhuje, jak by se celé 

území mohlo změnit a rozvíjet. Celé území by mělo plnit funkci opravdového náměstí, 

propojit celé území s přilehlým parkem směrem k objektu KASS Chodov, zachovat 

maloobchodní jednotky v lokalitě a nabídnout možnost bydlení v nových bytech. Bylo 

požadováno, aby studie řešila celé území, tedy včetně stávajícího objektu čp. 694. Realizace 

by měla být možná i bez případné spolupráce s vlastníkem této budovy, a tedy pouze na 

pozemcích ve vlastnictví města Chodov. Studie navrhuje celkovou reorganizaci celého území 

a přináší výstavbu zcela nových objektů, které budou mít v přízemí obchodní jednotky  

a v dalších patrech poté celkem 50 bytů. Dále dojde k propojení ulic Hlavní a ČSM, včetně 

nového parkoviště. Filozofií celého území je opticky propojit novou a historickou část města, 

navržené objekty respektující okolní zástavbu velmi moderně, ale zároveň citlivě řeší celé 

území. Zpracovatelské podklady byly k nahlédnutí v tištěné formě v kanceláři starosty a dále 

v elektronické formě k dispozici na webových stránkách města. V zasedací místnosti 

chodovské radnice proběhla 6. září diskuse ke studii.  

 

V Chodově fungovaly dvě pohřební služby, obě s provozovnou v blízkosti městského 

hřbitova. Drobní živnostníci ve městě naplňovaly potřeby občanů v mnoha směrech – 

k dispozici byla krejčovství, opravna obuvi a kožené galanterie, zámečnictví, pokrývačství  

a klempířství, truhlářství, malířské a natěračské práce, instalatéři, stavební práce, stavebniny, 

elektrikáři, auto elektroopravna, autoservisy, taxislužby, stěhovací a úklidové služby, opravna 

praček a myček, kosmetiky, kadeřnictví, masérské služby, pedikúry, nehtová studia, 

fotoslužby, sázkové kanceláře, cestovní kancelář, realitní a pojišťovací služby, fitcentra, 

saunový svět, autoškoly, advokátní poradna, rozvozy jídel, pivnice, restaurace, vinotéky, 

diskotéky, rychlá občerstvení, herny, ubytovny, penziony. 

Z drobných obchodů pak nechyběly – cukrárna, květinářství, zlatnictví, prodejny obuvi, 

galanterie, dárkové předměty, řeznictví, chovatelské potřeby a akvaristika, elektra, drogerie  

a kosmetika, barvy a laky, smíšené zboží, zapomněnky, textil, papírnictví, trafiky, domácí 
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potřeby, cykloprodejny, obchůdek s rybářskými potřebami. Velkou část obchodníků, zejména 

se smíšeným zbožím, textilem a obuví, tvořili vietnamští živnostníci. 

Spoje 

Česká pošta 

Česká pošta zavedla tento rok možnost platby kartou při doručování balíku na dobírku. Ve 

městě působily stále dvě pobočky České pošty, s. p. – tzv. hlavní pošta v Husově ulici a malá 

pobočka na Staroměstské ulici. 

Doprava 

Počátkem května začala rekonstrukce frekventovaného mostu ve Školní ulici přes Chodovský 

potok. Stavbaři pracovali vždy jen na jedné polovině mostu, druhá zůstala jednosměrně 

průjezdná, a to ze strany od kruhového objezdu ve směru do Školní ulice. Město za opravy 

zaplatilo čtyři miliony korun. Chodov má ve správě celkem 12 mostů a 6 lávek. Většina 

z nich vede přes vodní toky, některé přes železniční tratě. Město jejich stav kontroluje v rámci 

pravidelných revizí. 

Železniční přejezd u Mírové byl z důvodu oprav ve dnech 12.-13. června uzavřen. Objízdná 

trasa byla nařízena přes Božičany. V říjnu během jednoho týdne proběhly opravy 

zabezpečovacího zařízení přejezdů u Mírové (P 255) a v Chodově v Nádražní ulici (P253), 

které byly v tomto období mimo provoz. Přejezdy byly průjezdné a na opravy v místě 

upozorňovalo dopravní značení. 

Rozsáhlou vlakovou výluku od konce února až do prázdnin museli strpět cestující v Chodově. 

Vlaky ve stanici nestavěly a v provozu byla náhradní autobusová doprava. Cestující jedoucí 

ze stanice Chodov museli využít autobusovou linku Chodov - Nové Sedlo, kde ve stanici 

Nové Sedlo u Lokte přestoupili dle potřeby na návazný vlak směr Karlovy Vary, Cheb nebo 

Loket. Vlakové spoje „do“ a „z“ Nové Role nahradila také autobusová doprava. Jako nástupní 

místo byla z důvodu bezpečnosti cestujících vybrána zastávka „Chodov, závodní Klub“ 

(autobusová zastávka u restaurace Daliborka). Práce na modernizaci nádraží za zhruba půl 

miliardy korun pokračovala až do letošního listopadu. Modernizace přinesla větší komfort, 

zvýšení traťové rychlosti a bezpečí v několika oblastech. Cestující dostali nové nádraží se 

zastřešenými bezbariérovými peróny, dvěma podchody, osvětlením a informačním 

a orientačním systémem. Investorem projektu, který nesl oficiální název Peronizace ŽST 
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Chodov, byla Správa železniční dopravní cesty, jež zařadila Chodov do svého plánu 

rekonstrukcí a revitalizací nádraží. Chodovské nádraží by mělo znovu přijít na řadu v roce 

2019 a mělo by se tak podle všeho dočkat dalších příjemných změn.  

Církev ve městě 

Římskokatolická farnost Chodov 

Do farnosti patří obce Chodov, Mírová, Nové Sedlo, Vintířov, Tatrovice a Vřesová. 

Administrátorem Římskokatolické farnosti Chodov byl stále P. Mgr. Petr Mecl. Svátost křtu 

přijalo tento rok v chodovské farnosti 5 osob, svátost biřmování 4 osoby, svátost manželství 

uzavřel 1 pár, a to v kostele Nanebevstoupení Páně v Novém Sedle a svátost eucharistie 

poprvé přijaly 2 osoby. Ve farnosti se v roce 2017 uskutečnilo 13 církevních pohřbů. 

Bohoslužby ve farnosti byly slouženy v kapli na faře, v Domě s pečovatelskou službou 

v Chodově a v Domově pro seniory Oáza v Loučkách. Nedělní bohoslužby pravidelně 

probíhaly v Chodově od 9 hodin, v Novém Sedle od 11 hodin. V Tatrovicích byly slouženy 

každou druhou neděli v měsíci od 14 hod. Ve farním sále probíhala pravidelná setkání: 

Rozjímání nad Biblí, Povídání o víře, Modlitební společenství. Jednou týdně probíhala výuka 

náboženství pro mladší děti, kterou navštěvovalo 6 dětí. Dvakrát ročně se konala setkání 

mladých lidí Karlovarského kraje ve Skalné, Ostrově a Chodově. V době postní a adventní 

probíhala v Chodově celodenní setkání (duchovní cvičení) pro farníky sokolovského vikariátu 

(Kraslice, Sokolov, Loket, Chlum sv. Maří, Chodov). Jednou v měsíci se scházeli chodovští 

křesťané z katolické církve a sboru ČCE k modlitbě, rozjímaní a vzájemnému sdílení. V lednu 

byla v kostelích farnosti vykonána Tříkrálová sbírka, výtěžek byl pak předán Charitě Karlovy 

Vary. Květnou nedělí začal Svatý týden a probíhala bezprostřední příprava na oslavu 

Velikonoc. Celý týden měl řadu zvláštních obřadů a vrcholil nedělní Slavností 

Zmrtvýchvstání Páně. Dne 23. dubna udělil Mons. Tomáš Holub, biskup plzeňský, svátost 

biřmování v chodovském kostele celkem deseti biřmovancům. Z farnosti Chodov byli celkem 

4. V květnu se chodovští farníci zúčastnili tradiční vikariátní poutě v Chlumu sv. Máří. Dne 

20. května se farníci vydali na Pouť na Svatou Horu spolu se setkáním s P. Ladislavem 

Škrňou a do Památníku obětem zla (Meditační zahrada) v Plzni. K poslednímu červnu bylo 

slouženo Requiem za dlouholetou členku farního společenství paní Zdenku Šneberkovou. Dne 

27. srpna zemřel dlouholetý kněz chodovské farnosti P. Ladislav Škrňa, který svůj úřad vedl 

v letech 1970 – 1991. V říjnu byl do kostela dopraven nový adventní stojan, jenž je dílem 

Pavla Tylšara a darem farnosti kostelu. V období „Dušiček“ se na všech hřbitovech farnosti 
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konaly Pobožnosti za zemřelé a v kostelích se postupně sloužily mše svaté za zemřelé. Letos 

skončil advent až 24.12. Se západem slunce se již slavila Vigilie Narození Páně. Obě 

bohoslužby v Chodově (16:00 a 22:00) byly hojně navštíveny obyvateli Chodova. Poslední 

den roku byla v kostele sv. Vavřince v Chodově sloužena děkovná mše za uplynulý rok. 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Chodově 

Rok 2017 znamenal pro chodovský evangelický sbor rozloučení se s dlouholetým farářem 

sboru Radkem Matuškou, který se stal od 1. července farářem v Ostrově, Horním Slavkově  

a Podbořanech. Stávající farářský byt v chodovské evangelické faře si se schválením 

staršovstva místního sboru upravili manželé Muroňovi a bydlí zde se svými dvěma dcerami. 

Tento rok ukončila činnost správní komise, která vedla sbor v době krátkodobé roztržky mezi 

farářem a sborem. Zdejší sbor je i tak vděčný za službu bratra Radka Matušky. 

Administrátorem chodovského sboru se stal po svém nastěhování do Karlových Varů od  

1. 7. 2017 tamní evangelický farář Martin T. Zikmund (*1966), který je zároveň předsedou 

redakční rady Perspektiv, přílohy Katolického týdeníku. Nový karlovarský farář dosud 

působil ve sborech Pržno u Vsetína (1991-2000), Praha-Vinohrady (2000-2007) a Libice nad 

Cidlinou (2009-2017), když přitom administroval zároveň Velenice (2011-2017).  

V Katolickém týdeníku působí jako redaktor od roku 2007 a snaží se hledat cesty ke 

sbližování jak katolíků a evangelíků, tak Čechů a Němců. Západní Čechy jsou pro něj zcela 

novým terénem. 

24. září se v evangelickém kostele při zvonění na mši utrhlo srdce zvonu Víra, což věští 

neštěstí. Doufejme, že tomu tak nebude. 

Společenská kronika 

72. výročí ukončení 2. světové války 

Při příležitosti 72. výročí ukončení 2. světové války byli na oslavy 5. května pozváni zástupci 

Svazu bojovníků za svobodu, Československé obce legionářské, Okresního vojenského 

sdružení rehabilitovaných, Konfederace politických vězňů, Policie ČR, členové Zastupitelstva 

města Chodova, zástupci chodovských společenských organizací a občané města. Pro všechny 

účastníky bylo připraveno malé občerstvení v obřadní síni Městského úřadu v Chodově. Poté 

následoval pietní akt u Památníku obětem válek v Městském parku. Hosté položili květiny 

také u pamětní desky připomínající vstup amerických vojsk do Chodova dne 7. 5. 1945 na 

budově 1. stupně 1. ZŠ v ul. Dukelských hrdinů, u hrobu válečných zajatců na městském 
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hřbitově a celý program byl ukončen položením kytic u památníku věnovanému místními 

občany květnovým událostem roku 1945 ve Staré Chodovské. Na pietní akt přicestovali až 

z Izraele také potomci jednoho z válečných zajatců pohřbených v hromadném hrobě na 

městském hřbitově. Zmíněným zajatcem byl major Konstantin Melnik, jenž byl během války 

nasazen v chodovské porcelánce. Majora Melnika zastřelili pro výstrahu poté, co odmítl 

pokračovat v práci, dokud se nezlepší podmínky jeho vojáků. Jeho vnučka a její děti po 

sedmdesáti letech poprvé viděly jeho hrob, o jehož existenci ještě před rokem neměly tušení, 

a položily u něj květiny a věnec.  

Ocenění dárců krve 

Při příležitosti Světového dne dárců krve, který připadá na 14. června, ocenil Karlovarský kraj 

téměř šedesátku dárců, kteří překonali hranici osmdesáti a více dobrovolných bezplatných 

odběrů krve. Uznání si vysloužila také šestice Chodováků, kterým poděkoval za jejich 

nezištnou pomoc též chodovský starosta. 

Slavnostní představení parku věnovanému připomínce průmyslníka Karla Gasche 

Mladá lípa a malý parčík k procházkám či odpočinutí připomínají v Chodově v těsné blízkosti 

vlakového nádraží průmyslníka Karla Gasche. Jeho rodina v letech 1833 až 1945 dávala ve 

svých strojírnách práci stovkám zdejších obyvatel. Oficiální představení malého parku  

s pamětní deskou, který se nachází v místě bývalé zahrady, kde stál továrníkův dům, se 

konalo 13. srpna. Na slavnostní akci přijeli také potomci a příbuzní Karla Gasche. S vedením 

města si vyměnili drobné dary a společně zavzpomínali na dobu, kdy továrník Gasch  

v Chodově aktivně působil. Dům, kde rodina žila, se v závěru loňského roku poroučel k zemi 

poté, co Chodov rozhodl, že nechá značně zchátralý dům odstranit. Dům měl silně narušenou 

statiku, jeho stav a skutečnost, že se nacházel v ochranném železničním pásmu, nedal 

prakticky jinou možnost, než nechat objekt zdemolovat. Budovu město odkoupilo od 

soukromých vlastníků, kteří neměli zájem na jeho záchraně. Radnici se na demolici podařilo 

získat dotaci z ministerstva pro místní rozvoj. 

Pokládání pamětních kamenů chodovských obětí holocaustu 

V neděli 17. září byly před budovu čp. 18, kde sídlí služebna Policie ČR, položeny další tři 

kameny zmizelých - stolpersteine. Připomínají tam památku Františky, Alice a Věry 

Bergmannových, které patřily k rodině Eduarda Kronbergera. Šlo o jeho dceru a vnučky, jež 

byly pro svůj původ potrestány hned dvakrát. Během druhé světové války byly postupně 
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vězněny v několika koncentračních a pracovních táborech, ale s velkým štěstím se jim 

podařilo hrůzy holocaustu přežít a konce války se dočkaly v terezínském ghettu. Po druhé 

světové válce však byly vzhledem ke své německé národnosti zařazeny do odsunu a v roce 

1946 byla rodina Bergmannova nuceně vysídlena do Německa. Pietního aktu při pokládání 

kamenů se zúčastnily i paní Kitty Weiss a Beate Friedrich, dcery Alice Bergmannové. Další 

členové rodiny Kronberger-Bergmann žijí ve Spojených státech a v Izraeli, kde dodnes žijí 

také dvě chodovské Wintonovy děti, vnoučata Eduarda Kronbergera. Chodov se stal v roce 

2015 prvním městem v Karlovarském kraji, kde se tyto kameny objevily a v loňském  

i letošním roce se k tomuto projektu připojily i Karlovy Vary. Kameny zmizelých připomínají 

po celé Evropě oběti holocaustu a do dnešního dne jich bylo položeno bezmála 70 tisíc. V 

Chodově bylo od roku 2015 položeno již dvanáct kamenů zmizelých na dvou místech. 

Státní svátek Den vzniku samostatného československého státu 

U příležitosti státního svátku Den vzniku samostatného československého státu proběhl pietní 

akt 27. října v 11 hodin u Památníku obětem válek v chodovském městském parku. Stejně 

jako každý rok byli pozváni zástupci politických stran, členové ZM, zástupci Svazu bojovníků 

za svobodu, Okresního vojenského sdružení rehabilitovaných, Konfederace politických 

vězňů, Policie ČR, Krajského vojenského velitelství a další zástupci společenských organizací 

ve městě. Pro všechny pozvané hosty bylo zajištěno malé občerstvení v obřadní síni 

Městského úřadu v Chodově. 

Čištění Stolpersteinů – připomínka Křišťálové noci 

V den výročí protižidovského pogromu známého jako Křišťálová noc dne 9. listopadu proběhl 

v Chodově již potřetí pietní akt, během kterého byly, za účasti zástupců vedení města a 

karlovarské židovské obce, symbolicky očištěny chodovské stolpersteine – kameny 

zmizelých, připomínající chodovské židovské obyvatele zavražděné během druhé světové 

války. 

Den válečných veteránů 

U příležitosti Dne válečných veteránů byli pozváni 11. listopadu k účasti na pietním aktu  

u Památníku obětem válek v chodovském městském parku členové Svazu bojovníků za 

svobodu, Československé obce legionářské, Vojenského sdružení rehabilitovaných  

a Konfederace politických vězňů. Pietního aktu se zúčastnili také zástupci Krajského 

vojenského velitelství, Policie ČR, Městské policie Chodov a Sboru dobrovolných hasičů. 
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Před zahájením pietního aktu proběhlo přátelské setkání všech pozvaných v obřadní síni 

Městského úřadu v Chodově. 

 

 

 

Koncept zápisu byl schválen Radou města Chodova usnesením č. 251/2018 dne 19. 6. 2018.  

Zápis sestavila a do knihy kroniky města vepsala Ing. Jitka Hloušková.  

Konzultace: Miloš Bělohlávek 

Ozdobné nadpisy: Vladimír Hrebeňák 


